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V KOSTCE NA FOTCE

Výstavba parkoviště u nádraží se blíží ke konci

Rekonstrukce raba v Trojanově ulici

Rekonstrukce záhonu ve Vladislavově ulici

Nově vzniklá rabata v ulici Na Sekyře

Kvetoucí květnatá louka u Pražské brány
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110 334 725 VTEŘIN ZA NÁMI, CÍLOVÁ PÁSKA NA DOSAH 
Od 5. listopadu 2018 do okamžiku, kdy se ob-
jevil v Radnici tento úvodník, uplynulo celkem 

1277 dní 21 hodin 32 minut a  5 vteřin. Priz-
matem tohoto poměrně přesně nepřesného 
údaje (není totiž vůbec jisté, kdy Radnici ote-
vřete, proto jsme orientačně zvolili 24. hodinu 
z 30. června na 1. července) je mimo jiných uka-
zatelů možné hodnotit snahu zastupitelů města 
Rakovníka zachovat a zlepšovat životní úroveň 
obyvatel města. Je jisté, že téměř čtyřletou dobu 
působení zastupitelstva lze hodnotit bez ohle-
du na stranickou příslušnost. Rozhodnutí přijatá 
v nejvyšším orgánu města byla přijímána bez 
politické podjatosti, bez ohledu na příslušnost 
k danému sdružení či hnutí, občas i bez ohledu 

na koaliční dohody. Věříme, že tomu tak bylo 
v naprosté většině rezultátů ve prospěch měs-
ta. Téměř čtyři roky jsme se vám snažili být na-
blízku a reflektovat obavy, stížnosti, problémy 
a občas i pochvaly obyvatel Rakovníka. Hodně 
věcí se podařilo, řada dalších jich čeká na nové 
zastupitele.
Průběh volebního období, i  přes řadu potíží 
v důsledku Covidu a současné války na Ukra-
jině, je možné hodnotit pozitivně. Investiční 
činnost města pokračuje podle plánů a  další 
investice do veřejných ploch, komunikací, škol, 
sportovních a kulturních zařízení města jsou ve 
fázi připravovaných projektů. 
Především schválením nového územního plánu 
byly po dlouhé době vytvořeny podmínky pro 
budoucí výstavbu a především pro další rozvoj 
našeho města.
Podařilo se nám dokončit projekty, jejichž reali-
zace byla zahájena v předchozím období. Jedná 
se o rekonstrukci aquaparku, Tyršova koupaliště, 
dále rozšíření kapacit základních škol a regene-
raci městské památkové zóny, ve které letos po-
kračujeme a rekonstruujeme prostranství před 
novým Víceúčelovým studijním a společenským 
centrem. 
Kompletně jsme obnovili prostory letního kina, 
investovali jsme do oprav škol a školních zaříze-
ní a dokončili rekonstrukci celé řady komunikací. 
Vybudovali jsme také nový most č. 15 přes Ra-
kovnický potok u ČOV.
Nový kabát získal rekreační objekt ve Skryjích 
a rakovnická radnice. Historická budova Sam-
sonu je se zbrusu novou fasádou a okny také 
k nepřehlédnutí. Za zmínku jistě stojí i opravená 
zárubní zeď u kostela sv. Bartoloměje, na které 
si můžete všimnout nového kovaného zábradlí.
Tou jednoznačně nejpotřebnější a  tím i  nej-
rozsáhlejší akcí je výstavba Víceúčelového 
studijního a společenského centra, kam se pře-
místí městská knihovna a informační centrum 

Společenská kronika
NAROZENÍ

Děti od 10. 5. 2022 do 7. 6. 2022
Nguyen Bao Ngoc, Sládková Isabella, Foret Vilém, Tichý Matěj, Borková Rozálie, Schwendtová Me-
lissa, Chromcová Anna, Asyrbabajan Daniel, Němečková Antonie, Slavík Antonín, Jankůjová Vero-
nika, Mach Eliáš, Pospíšil Jakub, Hornof Matyáš, Hrubantová Sofie, Hasenbank Teo, Krtek Jiří, Strnad 
Adam, Kolmanová Ella, Satke Timotei, Brabec Vojtěch, Babáková Marion, Křenek David, Tůma Jakub, 
Šípek Albert, Šafář Gabriela, Tichý Šimon, Kucyn Tobiáš Vasyl, Beckl Jan, Beránková Leontýna, Koplík 
Antonín, Kan Evelin, Kaňuka Antonín, Konášová Julie Rosalie, Burda Alfréd, Bůchová Laura, Eminger 
Sebastian, Červená Anežka, Schneider Alexandr, Gajdoš Patrik, Beneš Mirabell, Černá Magdaléna, 
Balvínová Anežka, Hlaváčová Matylda, Kliďaševa Kira, Folprechtová Magda, Bartáková Jasmína, 
Vávrová Amálie, Melč Petr, Dostál Kristián, Mráček David, Mádl Vendelín, Opava Emma, Camilleri 
Ethany, Dlask Jan, Holá Patricie, Werner Janek, Zechovský Vilém, Šimonovská Rebeka, Štamberk 
Hubert, Kučera Benedikt, Hach Mia, Pechan Samuel, Prokop Jáchym, Kučera Kryštof, Vodička Alan, 
Jaroš Ariana, Antoš Jonatán, Žaludová Liliana

SVATBY 

od 3. 6. 2022 do 6. 6. 2022 – Obřadní síň Rakovník
Zdeněk Hofman a Jana Hornová, Jaroslav Čepek a Jitka Přibíková, Pavel Pichrt a Martina Pichrtová, 
Štefan Saidl a Klára Sloupová

4. 6. 2022 – Skřivaň 
František Pilík a Petra Hellerová

ÚVODNÍK
Před deseti lety skončila nákladná záchra-
na Lechnýřovny – posledního roubeného 
stavení v historickém jádru města Rakovní-
ka. Opravený historický dům v sousedství 
Mayerovy vily v Zákostelí se stal pobočkou 
městské knihovny, která v jeho prostorách 
pořádá výstavy, koncerty, divadelní předsta-
vení, besedy, tvůrčí dílny nebo setkání nad 
knihami. V roubence jsou umístěna stálá ex-
pozice věnovaná rakovnickému loutkářství 
a dlouhodobá výstava o pověstech Rakov-
nicka. Desáté výročí vzkříšené Lechnýřovny 
můžete oslavit návštěvou výstavy historic-
kých fotografií starého Rakovníka s názvem 
Všechno při starém, která je v roubence k vi-
dění až do poloviny září (viz pozvánka na 
straně 19). Léto má v Rakovníku na progra-
mu i další ročník cyklistické slavnosti Rakov-
nické cyklování (22. – 24. 7.), oblíbený cyklus 
večerních koncertů na nádvoří muzea Ra-
kovnická nokturna nebo archeologické vy-
cházky s odborníky z Muzea T. G. M. A pokud 
ho ještě nemáte, zastavte se v městském in-
formačním centru pro svůj výtisk letošních 
Rakovnických turistických novin s mottem 

„Objevujte Rakovník!“, plných vlastivědného 
čtení o našem městě a tipů na zajímavé vy-
cházky za historii Rakovníka.  
 Vaše Radnice 

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 5. 2022 do 14. 6. 2022

Datum Popis nálezu

19. 5. 2022 Svazek klíčů – 5 ks, přívěšek, 
černý čip

19. 5. 2022 Hnědá kožená klíčenka, klíč – 
2 ks, modrý čip

19. 5. 2022 Klíče – 2 ks, přívěšek
23. 5. 2022 Dámská růžová peněžen-

ka, platební karty, finanční 
hotovost

  3. 6. 2022 Svazek klíčů – 3 ks, přívěšek
14. 6. 2022 Dioptrické brýle v černočer-

veném pouzdře

Pokračování na str. 6
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Aquapark

Nová okna – sokolovna

Školní dvůr 1. ZŠ

Odborné učebny 2. ZŠ

Rekonstrukce Tyršova koupaliště

MŠ V Hradbách – výměna oken

budova Omáčkovny

Odborné učebny 2. ZŠ
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Multifunkční hřiště u sokolovny

MŠ Klicperova

Zárubní zeď u kostela sv. Bartoloměje

Samson – nová fasáda a okna

Hokejbalové hřiště – nový povrch

MŠ V Lukách

Most č. 15 u ČOV

Dům s pečovatelskou službou – nový výtah Další etapa regenerace MPZ

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Oprava hlediště – letní kino Socha Panny Marie – Malinovského ul.

P&R parkoviště Ošetření památné aleje Nové jeviště – letní kino

a vzniknou zde prostory pro široké kulturní vy-
žití občanů města. Předpoklad dokončení a za-
hájení jejího provozu je na začátku roku 2023.
Nemalé investice jsou vynakládány do mateř-
ských a základních škol, kde neustále dochází 
k postupné modernizaci. Opravujeme sociální 
zařízení, rekonstruujeme kuchyňky ve škol-
kách a třídy v základních školách, pomáháme 
vybudovat odborné učebny a rekonstruujeme 
jak budovy samotné, tak jejich okolí. Budova 
Omáčkovny vedle 1. základní školy se změnila 
k nepoznání. Došlo k revitalizaci školního dvora 
1. ZŠ, ve které se bude letos pokračovat.
Nezapomínáme ani na sportovní zařízení. Ho-
kejbalisté se mohou radovat z nového povrchu 
stadionu a toužebně očekávají nové šatny, které 
se začnou budovat v srpnu. U sokolovny vzniklo 
nové multifunkční hřiště, v jehož blízkosti se za-
čne stavět skatepark. Sokolovna má nová okna 
a plánuje se také rekonstrukce střechy. Rozšířili 

jsme workoutové hřiště v parku.
Město investuje také nemalé finance do ošetře-
ní památné aleje a rozšíření a údržby zeleně ve 
městě. Nasvěcujeme přechody pro chodce tak, 
aby naše město bylo bezpečnějším, upravujeme 
prostory hřbitova a urnového háje a investuje-
me také do Domu s pečovatelskou službou, kde 
se nám podařilo vybudovat bezbariérový výtah 
a kolnu se skleníkem.
Důležitým krokem, který stojí za zmínku, je rea-
lizace P&R parkoviště v ulici Nádraží pro 68 stání, 
které vyřeší problémy s parkováním v lokalitě 
kolem autobusového a vlakového nádraží. 
Rozšířili jsme možnost komunikace občanů 
s úřadem. Kromě nových webových stránek a FB 

„Královské město Rakovník“ jsme spustili mo-
bilní aplikaci Moje Obec. Občané tak od úřadu 
dostávají přímo do mobilu důležité informace 
a upozornění o dění ve městě. Pomocí funkce 

„hlášení“ pak mohou zasílat své podněty a infor-
movat úřad o nedostatcích/nepořádku ve městě, 

které příslušní referenti okamžitě řeší a občan 
od úřadu dostává zpětnou vazbu, jak byl jeho 
podnět vyřízen. Zřízena byla také elektronická 
úřední deska, která je umístěna v průjezdu ra-
kovnické radnice.
Zavedením participativního rozpočtu se nyní 
mohou občané aktivně zapojit do rozvoje měs-
ta a předkládat své investiční návrhy, o kterých 
si sami rozhodnou hlasováním. V prvním roční-
ku roku 2020 zvítězily 2 projekty – revitalizace 
dětského hřiště Hájek a lezecká stěna, kterou se 
podařilo zrealizovat v budově sokolovny. V roce 
2021 zvítězila výsadba lipové aleje směrem ke 
kynologickému cvičišti a v letošním roce zvítě-
zily opět 2 projekty – systém elektronické atle-
tické časomíry a naučné panely. 
Děkujeme touto cestou všem, kteří se o rozvoj 
města přičinili. Bez vás by bylo naše nádherné 
město daleko horším místem pro život. Děkuje-
me, že v tom nejsme sami.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Pokračování ze str. 3
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INFORMACE Z MĚSTA
TISKOVÉ ZPRÁVY 

 X Oprava sportovní palubkové 
podlahy ve sportovní hale 
v Rakovníku

Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení k podá-
ní nabídky na veřejnou zakázku malého rozsa-
hu „Oprava sportovní podlahy ve sportovní hale 
v Rakovníku, nábř. Dr. Beneše č. p. 2354“.
Město Rakovník je od roku 2019 vlastníkem 
sportovní haly v Rakovníku. Tento objekt má 
v  současné době nevyhovující sportovní pa-
lubkovou podlahu. Jedná se převážně o záva-
dy spočívající v odlupování dřevěného povrchu 
a tvorbě třísek, které jsou pro sportovce nebez-
pečné. U podlahy je poničen dřevěný rošt tak, 
že podlaha se na několika místech propadá. 
Podlaha byla v minulosti opravena za pomoci 
pryskyřice, která nejde odstranit a tvoří šupiny, 
tyto šupiny po uvolnění můžou způsobit zra-
nění sportovců. 
Na základě výše uvedených skutečností v loň-
ském roce proběhla příprava na celkovou výmě-
nu sportovní podlahy. Vzhledem k tomu, že se 
zároveň provedla studie celkové rekonstrukce 
sportovní haly, kde v návrhu studie je snížení 
stropu nad sportovní podlahou, tak se od celko-
vé rekonstrukce podlahy odstoupilo. V součas-
né době se dále používá stávající nevyhovující 
palubková podlaha. Vzhledem k tomu, že pro-
zatím nevíme, v jakém roce proběhne celková 
rekonstrukce sportovní haly a bude se jednat 
o finančně náročný projekt, bylo rozhodnuto 
zahájit opravu stávající palubkové podlahy. 
Oprava bude spočívat v demontáži dvou dřevě-
ných vrstev podlahy a 50 % výměny propadlého 
roštu s tím, že se zachová stávající technologie 
sportovního povrchu a nebude nutné vyhovět 
novým normám na sportovní podlahy. Předpo-
kládaná cena za opravu je 2 300 000 Kč vč. DPH.

 X Skatepark v Rakovníku
Byla vypracována projektová dokumentace od 
společnosti Mystic Constructions s.r.o na vybu-
dování skateparku za sokolovnou v Rakovníku. 
Skatepark je betonová plocha pro skateboar-
ding o velikosti 800 m2. Betonový skatepark má 
různě veliké a tvarově členité plochy, které jsou 
výškově děleny schody nebo nájezdovými ram-
pami, které mají po stranách opěrné zídky různé 

šířky. Předpokládaná projekční cena výstavby 
skateparku je 8 459 589 Kč vč. DPH. 
V  současné době probíhá v  České republice 
řada staveb skateboardových hřišť a společnos-
ti, které se touto problematikou zabývají, mají 
v současné době uzavřené zakázky i na příští rok. 
V letošním roce je kapacita u těchto společností 
již naplněna. Momentálně bylo zahájeno zadá-
vací řízení s termínem realizace stavby od 1. 8. 
2022 do 15. 12. 2023. Tento termín byl nastaven 
po konzultaci oslovených společností a projek-
tanta, kteří se zabývají výstavbou skateparků ve 
výše uvedeném provedení. 

 X Výměna chladiče oleje ve 
strojovně chlazení zimního 
stadionu v Rakovníku

Součástí strojovny chlazení v zimním stadionu 
v Rakovníku je výměníkový chladič oleje. Tento 
chladič oleje je původní, tedy 19 let starý. V mi-
nulých letech se na tomto chladiči prováděla 
několikrát oprava, kdy byla provedena částečná 
i celková výměna zinkových trubiček v chladiči.
V letošním roce během provozu zimního stadio-
nu došlo k úniku oleje do chladící vody. Tato zá-
vada byla odstraněna za pomoci ucpávek jedné 
trubičky. Při skončení provozu chlazení ledové 
plochy byla provedena revize olejového chladi-
če, kdy byl zjištěn další únik v jiném místě chladi-
če. Servisní firma doporučila na základě stávají-
cího stavu a stáří chladiče provést jeho výměnu 
za nový chladič v nerezovém provedení. Jedná 
se o chladič, který má nerezové trubičky. Byla 
provedena poptávka a nejlevnější nabídku na 
výměnu olejového chladiče dodala společnost 
Brnofrost, spol. s.r.o. za cenu 359 249 Kč vč. DPH. 
Zapojení olejového chladiče bude provedeno 
strojníky zimního stadionu v Rakovníku.

 X Výsledky Participativního 
rozpočtu 2022

V termínu do 31. 12. 2021 byly doručeny 3 pro-
jekty v rámci Participativního rozpočtu 2022: 
Systém elektronické atletické časomíry, Naučné 
panely a Autobusová zastávka ul. Dukelských 
hrdinů.
V termínu hlasování od 4. 4. 2022 do 15. 5. 2022 
hlasovalo celkem 363 respondentů. Hlasování 
proběhlo v  hlasovacím modulu Survio, pro-
střednictvím elektronického hlasovacího lístku. 

Připuštěno bylo rovněž hlasování vyplněním 
hlasovacího (anketního) lístku v papírové formě. 
Údaje z anketních lístků byly následně doplněny 
do hlasovacího modulu. Jednotliví respondenti 
byli ověřeni a ztotožněni. Neplatné hlasovací 
lístky byly vyřazeny. Faktickou kontrolou bylo 
vyřazeno celkem 26 hlasovacích lístků, neboť 
respondenti nesplnili zadaná kritéria hlasování 
(věk, trvalé bydliště v Rakovníku, duplicita hla-
sování, neúplné identifikační údaje).  Každý re-
spondent měl dle pravidel k dispozici 2 pozitivní 
hlasy + 1 negativní hlas (ne každý respondent 
využil všech tří hlasů). Platných hlasů bylo cel-
kem 835. 
Konečný výsledek vzniklý po odečtení platných 
záporných hlasů od platných kladných hlasů je 
tento:
Projekty Kladné 

hlasy 
Záporné 

hlasy 
Celkem Pořadí 

Systém elektronické 
časomíry 

384 33 351 1.

Naučné panely 179 32 147 2.

Autobusová zastávka 
ul. Duk. hrdinů 

106 101 6 3.

Alokovaná částka na projekty v PaR 2022 byla 
1 mil. Kč. Hodnota projektu, který se umístil na 
1. místě (systém elektronické atletické časomí-
ry) byla 430 tis. Kč, na 2. místě (naučné panely) 
byla 500 tis. Kč, čímž na projekt, který se umístil 
na 3. místě (aut. zastávka), nezbyla dostatečně 
vysoká částka k realizaci. Zastupitelstvo města 
tedy schválilo realizaci dvou uvedených projek-
tů na 1. a 2. místě.

 X Finanční vklad do VSOR 
Ve spolupráci se VSOR se připravuje Generel vo-
dovodu a kanalizace na území města Rakovník. 
Tento generel nechává zpracovat VSOR a bude 
vyhotoven do konce roku 2022. Město Rakovník 
jako člen sdružení VSOR již v loňském roce při-
slíbilo financování této akce, neboť v současné 
době není k dispozici žádný aktuálně přehledný 
pasport odvodnění města. Odhadované nákla-
dy na vyhotovení generelu činí 1 900 000 Kč 
a tuto částku máme již v rozpočtu pro rok 2022 
schválenou. Nyní byl zastupitelstvem města 
tento finanční vklad schválen.
Generel vodovodu je celým názvem generelní 
dlouhodobý plán rozvoje zásobování vodou. 
Generel kanalizace představuje generelní 

Rozšíření workoutového hřiště Nový vstup do letního kina

https://www.mesto-rakovnik.cz
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/prihlasene-projekty-2022/naucne-panely/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/prihlasene-projekty-2022/naucne-panely/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/prihlasene-projekty-2022/autobusova-zastavka-ul-dukelskych-hrdinu/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/prihlasene-projekty-2022/autobusova-zastavka-ul-dukelskych-hrdinu/
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dlouhodobý plán rozvoje odvodnění města. Vý-
znam generelů tkví v tom, že umožňují v dlou-
hodobém horizontu plánovat rozvoj systémů 
zásobování vodou či odvádění splaškových 
a srážkových vod z města co nejlepším způso-
bem s minimalizací investičních a provozních 
nákladů. Zjednodušeně řečeno, generel nám 
umožňuje koncepčně zvolit optimální a co nej-
levnější řešení rozvoje zásobování vodou a od-
vádění splaškových a srážkových vod.

 X Ocenění cvičitelů a trenérů 
mládež za rok 2021

Rada města rozhodla ocenit na základě návrhu 
sportovní komise 8 cvičitelů a trenérů mládeže 
za rok 2021 a poskytnout jim peněžitý dar.  Dar 
a pamětní listy jim budou oficiálně předány z ru-
kou pana starosty.

 X Rekonstrukce technického 
pavilonu v MŠ Průběžná 
v Rakovníku

Na základě vypsaného zadávacího řízení ko-
mise posoudila doručené nabídky a  byla vy-
brána firma Martin Rek jako nejvhodnější. Na-
bídková cena činí 1 138 120,05 Kč bez DPH, tj. 
1 377 125,26 Kč vč. DPH. Na základě požadavku 
ředitelky MŠ a za předběžného souhlasu firmy 
Martin Rek se  předpokládaná doba zahájení 
stavebních prací posouvá z 1. 6. 2022 na 27. 06. 
2022 a dokončení dle smlouvy o dílo nejpozději 
do 21. 8. 2022. 
Pro připomenutí: Projekční cena po aktualizaci 
v roce 2022 činí 1 183 297,85 Kč vč. DPH a zahrnu-
je rekonstrukce podlah a stěn v pavilonu a v umý-
várně, osazení nových dveří, kazetové podhledy, 
novou zdravotechniku včetně úpravy vodovodu 
a kanalizace a rekonstrukci elektroinstalace.  

 X Nové šatny u hokejbalového 
hřiště v Rakovníku

Na základě vypsaného zadávacího řízení komi-
se posoudila doručené nabídky a byla vybrána 
společnost TOVA stavby s.r.o., Nabídková cena 
činí 8 290 950,98 Kč bez DPH, tj. 10 032 050,69 Kč 
vč. DPH. Předpoklad pro zahájení plnění smlou-
vy je 1. 8. 2022, dokončení dle smlouvy o dílo 
maximálně do 15. 12. 2022. Výkon činnosti 
koordinátora BOZP bude vykonávat Ing. Vlas-
tislav Gebhart za celkovou cenu 38 720 Kč vč. 
DPH a činnost technického dozoru stavebníka 
bude mít na starosti Ing. Zdeněk Hubáček za 
cenu 162 100 Kč.
Pro připomenutí: Ve sportovním areálu hokej-
balu v Rakovníku se nachází šatny pro hráče ho-
kejbalu, které jsou vybudované ze stavebních 
buněk. Stavební buňky už při instalaci nebyly 
nové, ale používané již několik let. V současné 
době už životnost těchto buněk pomalu končí 
a jejich oprava je v současné době nerentabil-
ní. Na základě těchto skutečností odbor správy 
majetku oslovil projekční Ateliér Kprojekt, s.r.o. 
o vypracování projektové dokumentace na vy-
budování nových šaten ve stejném místě, kde se 
v současné době nachází stávající šatny. 
Nově navržené šatny se sociálním zařízením 
mírně navýší kapacitu šaten pro sportovce 
a  zajistí jim odpovídající komfort. Šatny jsou 
navrženy jako jeden zděný objekt. Nové šatny 
nahradí v  plném rozsahu stávající technicky, 
funkčně i esteticky nevyhovující buňky, které 
budou rozebrány a odstraněny. Objekt bude 

jednopodlažní, podél východní hranice pozem-
ku, v návaznosti na řadové garáže na soused-
ním pozemku. Přepokládaná cena za výstavbu 
nových šaten pro hráče hokejbalu je 8 750 000 
Kč vč. DPH. Zvažujeme i možnost získání finanč-
ních prostředků v rámci dotačních titulů, pokud 
budou vypsány a náš stavební záměr bude vy-
hovovat podmínkám získání dotace na část vý-
stavby objektu šaten, a to na zelenou střechu 
a zdroj tepla – tepelné čerpadlo.

 X Stavební úpravy ul. Na 
Francouzích, ul. Pod Nemocnicí 
a Dukelských hrdinů, Rakovník

V souvislosti se zahájenou bytovou výstavbou 
v  lokalitě Na Francouzích se město zavázalo 
zrekonstruovat a zkapacitnit komunikaci v ul. 
Na Francouzích. Investor výstavby bytových 
domů poskytne pozemky pro nezbytné rozší-
ření komunikace a zlepšení jejího napojení na 
ul. Dukelských hrdinů. Nyní je potřeba vyřešit 
především napojení na ul. Dukelských hrdinů. 
Projekční práce budou zadány Ateliéru Kprojekt 
s.r.o. Jedná se o část ulice od křižovatky s ul. Du-
kelských hrdinů po ulici Flemíkova, zbytek jde 
za investorem bytových domů.
Protože výjezd z ulice Na Francouzích na ulici 
Dukelských hrdinů je již dnes pro svoji nepře-
hlednost vysoce rizikový a výhledové poměry 
výrazně nezlepší ani rozšířená zrekonstruova-
ná komunikace s výjezdem posunutým o cca 5 
m, zadali jsme Ateliéru Kprojekt ke zpracování 
studii částečné přeložky ulice Dukelských hrdi-
nů a navazující úpravy v ulici Pod Nemocnicí. 
Studie již byla kladně projednána s  dotčený-
mi orgány včetně DI PČR. Zásadní pro výhled, 
bezpečnost a zpomalení dopravy je protažení 
a vyosení ulice Dukelských hrdinů v křižovatce 
s ulicí Na Francouzích a zrušení spojky do ulice 
Pod  Nemocnicí. Tímto opatřením dojde k  vý-
raznému zlepšení bezpečnosti a plynulosti do-
pravy. Vznikne zde i nový přechod pro chodce. 
Chodník v úseku od křižovatky s ulicí Na Fran-
couzích až k ČSSZ (vpravo) bude zrušen, resp. 
přeložen do ulice Pod Nemocnicí, kde bude zá-
roveň zkapacitněno parkování a výjezd z ulice 
posunut blíže objektu ČSSZ. 
V souvislosti s přeložkou krajské silnice II/227 
a rozšířením komunikace ulice Na Francouzích 
budou probíhat majetkoprávní vypořádání, 
které přípravu projektu protáhnou. I  tak ale 
předpokládáme, že na jaře 2023 budeme mít 
projekty připraveny k realizaci, tj. s vydanými 
pravomocnými rozhodnutími.
Projekční práce na projektech „Stavební úpravy 
ul. Na Francouzích, Rakovník“ budou za cenu 
149 193 Kč vč. DPH a „Stavební úpravy ul. Pod 
Nemocnicí a Dukelských hrdinů, Rakovník“ za 
cenu 199 771 Kč vč. DPH.

 X Rozšíření Sportovní haly, 
Rakovník 

Opětovně byla zahájena veřejná zakázka na 
výběr zhotovitele projektu „Rozšíření Sportov-
ní haly, Rakovník – projektová dokumentace – 
opakované zadání“.
Pro připomenutí: V  únoru 2021 jsme na zá-
kladě poptávkového řízení uzavřeli smlouvu 
o dílo se společností Sportovní projekty s.r.o. 
na vypracování architektonické studie rekon-
strukce a  přístavby Sportovní haly Rakovník, 
kterou jsme převzali v červnu 2019. Abychom 
mohli případně žádat o dotaci, je potřeba jako 

povinnou přílohu doložit potřebné podklady 
dokumentace pro stavební povolení stavby, 
dokumentace pro provedení stavby, stavební 
povolení a rozpočet stavby. Proto jsme v červnu 
2021 zahájili zjednodušené podlimitní řízení na 
výběr zhotovitele projektu „Rozšíření Sportov-
ní haly, Rakovník – projektová dokumentace“. 
Zadavateli byla v termínu pro podání nabídek 
doručena jedna elektronická nabídka od spo-
lečnosti Atelier 99 s.r.o. ve výši 8 840 000 Kč bez 
DPH. Doručená nabídková cena však dvojná-
sobně převýšila předpokládanou hodnotu za-
kázky, která byla stanovena ve výši 4,2 mil. Kč 
bez DPH. Tuto částku jsme odhadli z poměru již 
vysoutěžených cen na projektovou dokumen-
taci bazénu a tribuny na SK a částky z rozpočtu 
projektanta na realizaci těchto staveb. Zadávací 
řízení bylo tedy zrušeno. 
Na základě požadavku vedení města bylo 
rozhodnuto obnovit realizaci tohoto projektu. 
Prozatím byla uzavřena smlouva k administraci 
zadávacího řízení. Zahájení projektových prací 
předpokládáme v druhé půli roku 2022, dokon-
čení do konce roku 2023. Přepokládanou výši 
ceny za projektové práce nyní nejsme schopni 
odhadnout. Předpokládané náklady na rekon-
strukci sportovní haly jsou podle odevzdané 
studie a předběžného odhadu z roku 2021 ve 
výši 209,696 mil. Kč bez DPH.

 X Revitalizace zeleně v sídlišti na 
Zátiší – ul. Průběžná v Rakovníku

V loňském roce byla dokončena rekonstrukce 
chodníků a silnice v  lokalitě na Zátiší, ul. Prů-
běžná. V rámci stavby bylo pokáceno a odstra-
něno několik stromů a keřů, které by bylo vhod-
né doplnit, a  to v celé rekonstruované ploše. 
Oslovili jsme proto zahradní architektku, která 
nám zpracovala návrh osazení zeleně. Jedná 
se o zeleň v sídlišti, a proto byly vybrány druhy, 
které jsou na toto stanoviště vhodné a zvládají 
městské podmínky. Druhy jsou vybrány tak, aby 
zlepšily estetickou funkci stávající sídlištní zele-
ně. Konkrétně se jedná o výsadbu 54 ks stromů, 
3871 ks keřů a 482 ks trvalek. Součástí zakázky 
jsou i materiál a realizační práce a následná tří-
letá rozvojová péče.
Zároveň s tímto návrhem byl zpracován i odbor-
ný posudek, který je povinnou přílohou žádosti 
o dotaci na výsadbu stromů. Tento dotační titul 
je vyhlášen Ministerstvem životního prostředí 
prostřednictvím Státního fondu životního pro-
středí v rámci Národního programu ŽP. Termín 
pro podání žádosti je 30. 12. 2023, maximální 
výše podpory na jeden projekt činí 250 tis. Kč 
a je stanovena na 100 % ze způsobilých výdajů. 
Na základě výše uvedených skutečností bylo 
rozhodnuto zahájit zadávací řízení k  podání 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

„Revitalizace zeleně v sídlišti na Zátiší ul. Průběž-
ná v Rakovníku“.

 X Výměna oplocení v MŠ V Lukách 
v Rakovníku

Na základě požadavku paní ředitelky MŠ na 
opravy a údržbu v roce 2022 a dále na základě 
protokolu o kontrole ČŠI bylo rozhodnuto vymě-
nit oplocení kolem celého areálu MŠ V Lukách 
v délce 155 m včetně výměny vrat. Na základě 
poptávkového řízení byla vybrána pro realizaci 
společnost M+J Pavel v.o.s., která opravu provede 
za celkovou cenu 555 088,79 Kč s DPH.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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Senioři a studenti
Po covidové době jsme obnovili spolupráci 
se studenty MOA Rakovník. Tito mladí lidé 
s nadšením tráví čas s našimi klienty. Radost je 
oboustranná a velmi naplňující. Letošní čtvrtý 
ročník pokračoval tím, že se ještě před ukon-
čením školy studenti s námi vydali na návštěvu 
místní botanické zahrady a za krásného slun-
ného dne jsme si užili příjemné odpoledne. 
Studenti 1. ročníku nám zase pomohli dopro-

vázet klienty během vycházky po rakovnických 
památkách s  kolegyní Ivetou, která se ujala 
role průvodkyně. Studenti 3. ročníku dochází 
do našeho DS pravidelně s klienty si popovídat, 
předčítat jim, nebo navštěvovat jejich skupino-
vé zájmové činnosti. 
Děkujeme za všechny společné chvíle a přeje-
me všem studentům krásné prázdniny.

Za DS Rakovník Kateřina Brunclíková DiS.

Vážení příznivci rakovnického náměstí, rege-
nerace ulic v městské památkové zóně začala 

rekonstrukcí ulic Nádražní, Poštovní a Trojanova. 
V roce 2010 získalo město Rakovník první dotaci 
na obnovu ulice U Hluboké studny, části ulice 
Vysoká a Martinovského. Do roku 2022 pak byly 
dokončeny rekonstrukce těchto historických ulic. 
V roce 2022 bude dokončena rekonstrukce čás-
ti Žižkova náměstí. V celém historickém centru 
zbývá dokončit kvalitní povrch v ulici Palackého, 
která je nyní stavebně povolena a čekáme pou-
ze na odpovídající objem finančních prostředků 
potřebných pro realizaci. Nicméně zásadní plo-
chou pro dokončení - a také největší výzvou - je 
Husovo náměstí. Protože očekáváme vyhlášení 

dotačních titulů, u kterých by mohla být šance 
i pro naše město, zahájili jsme projektovou pří-
pravu. Prvním krokem bylo zpracování územní 
studie. Výchozím podkladem byla studie revita-
lizace z roku 2011 od Ing. arch. Karla Zusky. Tu 
jsme s delším časovým odstupem podrobili revizi 
a srovnali požadavky, očekávání a současné tren-
dy v navrhování veřejných prostranství. Studii 
zpracovala společnost Arkáda s. r. o. v čele s Ing. 
arch. Martinem Řehákem. Po několika konzulta-
cích, kterých se zúčastnil i autor původního ná-
vrhu, jsme rozšířili klidovou zónu před chrámem 
sv. Bartoloměje, přidali parkoviště Kiss&Ride pro 
snadnou obsluhu základních škol a doplnili linii 
vzrostlých stromů. Do návrhu jsme zapracovali 

také zprůjezdnění Poštovní ulice. Využití zeleno-
modré infrastruktury a smart prvků je dnes již 
standardem.
Návrh územní studie jsme představili na veřej-
ném projednání 9. 3. 2022 v Kulturním centru 
v Rakovníku. Tehdy jsme vyzvali všechny příz-
nivce, aby nám zaslali svoje připomínky. Do 30. 
4. 2022 nám dorazilo cca 50 postřehů, podnětů 
nebo připomínek. Všechny jsme prodiskutovali 
opět s oběma projektanty. Na četné podněty 
jsme ještě zvýšili množství zeleně, snížili zadláž-
děnou plochu před radnicí a doplnili pítko. Na 
všechny připomínky jsme reagovali odpověď-
mi, které si můžete pročíst na webových strán-
kách města - https://www.mesto-rakovnik.cz/
mesto-1/rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/
revitalizace-husova-namesti/.
Nyní je územní studie připravena k  dalšímu 
rozpracování. Pokud chceme být připraveni 
na případné vyhlášení dotací, budeme muset 
předložit povolení ke stavbě a znát rozpočtové 
náklady. Ty je možné spočítat pouze z projektu 
pro provádění stavby, který navazuje na pro-
jektovou dokumentaci pro vydání stavebního 
povolení. Před námi je tedy ještě dlouhá cesta, 
během které je nutné rozpracovat konkrétní po-
dobu vodního prvku a také podrobné plány pro 
kladení kamenných dlažeb. Ty by měly podpořit 
charakter našeho jedinečného náměstí. Územní 
studii můžete najít na webových stránkách měs-
ta mezi připravovanými projekty.
Děkujeme všem za pozornost, kterou jste vě-
novali představenému konceptu revitalizace 
Husova náměstí. Ing. arch. Jana Jirátková

vedoucí oddělení rozvoje města a investic

https://www.mesto-rakovnik.cz
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/revitalizace-husova-namesti/
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/revitalizace-husova-namesti/
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/revitalizace-husova-namesti/
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Jednání u kulatého stolu
14. června 2022 se konal v  Rakovníku mezio-
borový kulatý stůl na téma RAKOVNICKÝ a NO-
VOSTRAŠECKÝ REGION JAKO DEMENTIA-FRIEN-
DLY KOMUNITA. Zúčastnili se ho zástupci Města 
Rakovník a instituce sociální a zdravotní sféry 
regionu. Smyslem jednání byla společná disku-
ze o problematice života lidí s demencí a osob, 
kteří o ně neformálně pečují. Výstup této akce 
bude podkladem pro jednání o „Dementia-fri-
endly společnost na národní úrovni“.
Zástupci organizace Dementia, která ve spolu-
práci s Městem Rakovník akci pořádala, infor-
movali účastníky akce o vnímání myšlenky De-
mentia-friendly komunit na celosvětové úrovni 
a jejím řešení v některých evropských zemích. 
Předali i zkušenosti z regionu Beroun-Hořovice, 

kde mezioborová pracovní skupina pracuje již 3 
roky a kde se podařilo společně sestavit a s kon-
krétními opatřeními uvést do praxe strategii 
péče o lidi s demencí.   
Účastníci jednání hovořili o situaci v  regionu 
a problémech, kterým je třeba věnovat pozor-
nost. Našli shodu v zájmu podílet se na naplňo-
vání myšlenky „regionu jako Dementia-friendly 
komunity“. Další jednání pracovní skupiny se 
uskuteční na podzim letošního roku.
Koho se tato problematika týká?
Člověk, kterého např. v důsledku Alzheimero-
vy nemoci postihla demence, ztrácí orientaci 
i v okolí, které dříve dobře znal, vytrácejí se mu 
společenské návyky, proto si neuvědomuje, že 
svým chováním může někoho vylekat či urazit, 
a často třeba zapomene, proč se vůbec vydal do 
města, nebo kam vlastně jde. Výskyt demence 
ve společnosti přitom rychle narůstá a  riziko 
onemocnění se týká každého z nás (tedy nejen 
seniorů, demence se může projevit dokonce 
i  kolem 30. roku života) – proto je proměna 
společnosti na „dementia-friendly“ komunitu 
doslova v zájmu všech.
A jak má taková komunita fungovat?
„Dementia-friendly“ je původně anglický ter-
mín, který lze přeložit jako „vstřícný vůči lidem 
s demencí“. Jedná se o snahu měnit klima ve 
společnosti a přizpůsobovat prostředí lidem 
s  demencí, aby nemocní i  jejich pečující na-
lezli v  místní komunitě potřebnou podporu 
a pochopení. Důležitými pilíři této proměny 
společnosti je zvýšení obecného povědomí 
o demenci, tedy vzdělávání populace, podpo-
ra včasné diagnostiky onemocnění, zmírnění 
stigmatizace lidí s demencí i neformální péče, 
zvyšování kvality formální péče a podpora ne-
formální péče.
V komunitě, která odpovídá „dementia-friendly“ 

standardům, nedochází díky informovanosti 
a  přípravě občanů tak často ke konfliktním 
situacím, způsobeným projevy demence; lidé 
s demencí se tu cítí bezpečněji, mohou se ve 
větší míře podílet na životě komunity a podle 
svých možností i podstatně déle pracovat a sta-
rat se o sebe. To je samozřejmě prospěšné pro 
celou komunitu, proto význam této proměny 
společnosti přesahuje oblast péče o naše ne-
mocné spoluobčany.

VÁNOČNÍ STROM
Město Rakovník začalo s  hledáním vánoč-
ního stromu, který se stane dominantou 
Husova náměstí. Do hledání se každoročně 
zapojují také občané. Své návrhy můžete 
oznámit na odbor správy majetku.
Kontakt: 313 259 129, zelen@murako.cz

Vlastníte živnostenské oprávnění vydané před rokem 2008?
Novelou živnostenského zákona došlo ke dni 
1. 7. 2008 k zařazení jednotlivých volných živ-
ností pod jedinou nově vzniklou živnost volnou 
s předmětem podnikání „Výroba, obchod a služ-
by neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského 
zákona“.
Od uvedeného data byly původní živnostenské 
listy (barevné s  vodoznakem, vystavené pro 
každou živnost zvlášť) nahrazeny výpisem ze 
živnostenského rejstříku. Živnostenské úřady 
průběžně provádějí držitelům volných živností 
při návštěvě živnostenského úřadu tzv. trans-
formaci, tedy úpravu živnostenského oprávnění 
v rozsahu volné živnosti podle platného znění 
živnostenského zákona. I přesto je v obvodu 
našeho živnostenského úřadu stále evidováno 
více než 1300 podnikatelských subjektů, u nichž 
tato změna nebyla dosud provedena. V mnoha 
případech se jedná o osoby, které již delší dobu 
nevyvíjí podnikatelskou činnost a dokonce se 
domnívají, že jejich živnostenské oprávnění 
zaniklo. Uvedené se týká rovněž právnických 
osob, a  to i  společností v  likvidaci, kterým 
bylo živnostenské oprávnění vydáno před 1. 7. 
2008 a dosud nebyla provedena transformace. 
V těchto případech je nutná osobní účast osoby 
oprávněné za společnost jednat.

Živnostenský úřad vyzývá všechny podnikatel-
ské subjekty, kterým byl vydán před 1. 7. 2008 
barevný živnostenský list a nebyl poté nahra-
zen výpisem ze živnostenského rejstříku, aby 
se dostavily na Obecní živnostenský úřad v Ra-
kovníku, Na Sekyře 166/II, Rakovník, 3. poschodí, 
k projednání podnikatelské činnosti a vydání 
nového výpisu ze živnostenského rejstříku, pří-
padně k podání žádosti o zrušení živnostenské-
ho oprávnění (žádost o zrušení je možno zaslat 
též písemně na uvedenou adresu). Oba úkony 
jsou bez poplatku.
Transformace se netýká živností řemeslných, 
vázaných a koncesovaných.
V  případě, že si kdokoliv není jistý, zda jsou 
jeho živnostenská oprávnění platná a v soula-
du se zněním zákona, je možné kontaktovat 
pracovníky živnostenského úřadu telefonicky 
na číslech 313259217, 313259212, 313259215 
a  313259218, nebo prostřednictvím e-mailů 
uvedených na webových stránkách města Ra-
kovník. Informaci o  evidenci údajů v  živnos-
tenském rejstříku lze zjistit také na webových 
stránkách www.rzp.cz.

Ing. Martina Jandová
Obecní živnostenský úřad

KONCEPT STRATEGICKÉHO
PLÁNU ROZVOJE MĚSTA
DO ROKU 2033 PŘIPRAVEN

Po úvodních konzultacích máme k  dispozici 
koncept Strategického plánu rozvoje města 
Rakovník do roku 2033. Jako obvykle se skládá 
z analytické a návrhové části. Analytická část 
vyhodnocuje jednotlivé oblasti na základě sta-
tistických dat a uvádí srovnání s městy podobné 
velikosti. Definuje klíčové požadavky a dlouho-
dobé cíle. Návrhová část navazuje s globálním 
cílem a popisuje jednotlivé specifické cíle. Jed-
notlivá opatření jsou obecně definována v sou-
ladu s požadavky poskytovatelů dotací.
K návrhu Strategického plánu můžete zasílat 
své připomínky a podněty do 15. 7. 2022. Ná-
sledně bude dokument postoupen dotčeným 
orgánům státní správy k vyjádření. V souladu 
s § 10c zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování 
vlivů na životní prostředí předložíme oznáme-
ní koncepce. Očekáváme, že strategický plán 
včetně všech potřebných vyjádření předložíme 
zastupitelstvu města k projednání do prosinco-
vého zasedání.
Návrh strategického plánu najdete na webu 
města: https://www.mesto-rakovnik.cz/mes-
to-1/rozvoj-mesta/strategicky-plan-1/.

mailto:zelen@murako.cz
http://www.rzp.cz
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/strategicky-plan-1/
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/strategicky-plan-1/
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INFORMACE ZE ŠKOL

V 1. mateřské škole v Rakovníku V Hradbách 
bylo 15. 6. 2022 živo. K blížícímu se svátku Dne 
otců se děti sešly s tatínky na školní zahradě, 
kde plnily úkoly na stanovištích. Za každý spl-
něný úkol dostaly razítko na vlastnoručně vy-
robenou kravatu z papíru. Tatínkové s dětmi si 
zahráli fotbal, trefovali kuželky, v písku hledali 
zvířátka, kroužky se trefovali na cíl a proběhli 
opičí dráhu, kde prolézali strachovým tunelem. 
Děkujeme všem tatínkům za hojnou účast a tě-
šíme se na další setkání.

Učitelky z 1. mateřské školy v Rakovníku 
V Hradbách  

JARO V TRÁVĚ
Projekt Jaro v  trávě, zaměřený zejména na 
poznávání hmyzu, byl pro nejmladší děti z MŠ 
V Lukách velmi zajímavý a poučný. Využil pře-
devším prakticko – názorné metody, prožitko-
vé učení, které vychází ze života dětí a situační 
učení, při němž děti získávají nové zkušenosti 
na základě zážitku.
A jak projekt začal? Děti hledaly a poznávaly 
broučky. Na louce, v trávě, při vycházkách i na 
výletě. S tématem se seznamovaly také pomocí 
encyklopedií a knih. Nejprve si povídaly o be-
rušce. Zjistily, jak to vlastně je, než se vyklube 
z vajíčka. O berušce se učily písničky, malovaly 
ji, počítaly její tečky. Rozvoj matematických 
dovedností využily při didaktické hře Berušky 
na interaktivním panelu, kde si zároveň procvi-
čily postřeh a schopnost rychlé reakce. Dále se 
seznámily se včelami.  Dozvěděly se, jak jsou 
užitečné, i jak se umí bránit. Pracovaly také s ro-
botickou včelkou Bee – Bot.  Tato činnost děti 
hodně bavila, i když ze začátku dalo tříletým 
dětem hodně práce včelku správně naprogra-
movat. Velkou radost dětem dělalo objevovat 
motýly. Učily se je vystřihovat, a potom pomo-
cí temper barvit křídla. Nezahálely ani venku. 
Všechny zážitky z projektu ztvárnily na společný 
jarní obrázek, který namalovaly na školní zahra-

dě. Největší zajímavostí projektu byla návště-
va pana Šilhy a jeho sbírka. Děti měly možnost 
vidět pouhým okem, ale také pomocí mikro-
skopu, spoustu brouků, broučků a motýlů. Pan 
Šilha dětem všechno vysvětloval a odpovídal 
na zvědavé otázky.
Celý projekt Jaro v trávě se nesl v objevitelském 
duchu. Děti měly možnost poznávat, pozoro-
vat, objevovat, ptát se. Projevovala se dětská 
spontaneita, měly prostor pro aktivitu a tvoři-
vost. Děti nacházely spoustu podnětů a inspi-
rací, které rozvíjí všestranné myšlení, obohacují 
stávající poznatky a fantazii. Projekt také vedl 
k tomu, aby se děti naučily být citlivé a vnímavé 
k přírodě.
Mgr. Pavla Mašková, MŠ V Lukách Rakovník

Jako každý rok jsme se i letos s dětmi z MŠ zú-
častnili mezinárodní výtvarné, literární a foto-
grafické soutěže Kladenská veverka. Tématem 
pro tento rok byla zvolena ochrana přírody 
a životního prostředí, klady a zápory z činností 
lidí ve vztahu k přírodě. Děti využily nabytých 
zkušeností a  zážitků z  projektového dne za-
měřeného na péči o včely. Na svých obrázcích 
ztvárnily včelí roj s královnou na rozkvetlé louce. 
Technikou byla kresba fixem a malba vodovými 
barvami. Máme velkou radost z úspěchů Micha-
ely Hudčekové a Teodora Vaice z Červené třídy, 
kteří se umístili na prvním a třetím místě ve své 
soutěžní kategorii. Věcné ceny zaslané pořada-
teli soutěže jsme výhercům předali a společně 
jsme oslavili úspěch svých kamarádů. 

Za MŠ Bc. Petra Benešová 
a Bc. Sabina Novotná

ZVÍŘECÍ DETEKTIVOVÉ
V úterý 24. května se žáci změnili ve zvířecí detektivy. Detektiv je člověk, který pátrá po stopách 
a informacích. A zvířecí detektiv? Ten umí hledat a číst stopy ve zvířecím světě: objevuje pobytová 
znamení zvířat v přírodě a dokáže je interpretovat.  
Žáci se na celkem osmi stanovištích připravených v okolí školy lektory Naučného střediska eko-
logické výchovy Kladno - Čabárna, o.p.s. seznamovali s pobytovými znaky zvířat žijících ve volné 
přírodě ČR. Zaposlouchali se do zvuků jejich hlasů, poznávali stopy nohou, tlapek a kopýtek, které 
zvířata zanechávají ve sněhu nebo blátě a natiskli si je s využitím šablon na papír. Vyzkoušeli si 
uplést z proutí model ptačího hnízda a ptačím perem a temperovou barvou napsali své jméno. 
Poznávali vajíčka a vejce, která kladou a snáší různí živočichové - nejenom ptáci. Bobky, vývržky, 
kosti a požerky - to jsou další pobytová znamení, která po různých zvířatech můžeme v přírodě 
najít. Poslední úkol už byl úplně detektivní - s využitím toho, s čím se seznámili na všech předcho-
zích stanovištích, žáci přišli na to, co se v přírodě zachycené na velkém obrázku stalo.
Za všechny malé i velké detektivy Mgr. Alena Vožehová

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Rakovník, příspěvková organizace

Speciální škola
Rakovník

https://www.mesto-rakovnik.cz
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CYKLISTICKÝ KURZ 2022

Po dvouleté odmlce se opět konal cyklistický 
kurz v Čisté u Rakovníka ve Vojtově mlýně. V úte-
rý 7. 6. vyrazila naše skupina natěšených cyklis-
tů směrem na Vojtův mlýn. Počasí nám ovšem 
moc nepřálo. Drobně pršelo po celou cestu, a tak 
jsem do cíle přijeli mokří a špinaví. Po vydatném 
obědě a sprše jsme opět sedli na kola a vyrazili 
na další vyjíždku. Jedna skupina na Svatý Hubert 
a druhá skupina na Pustý rybník. Večer jsem zavr-
šili koupáním v bazénu a stolním tenisem. 
Ve středu nás dopoledne čekaly další vyjíždky 
po okolí a odpoledne pak kratší pěší túra, ne-
boť podstatnou část dětí bolely určité partie... 
Jelikož svítilo sluníčko, užili jsme si i  bazén 
a navečer si zahráli volejbal.
Ve čvrtek jsme vyrazili na celodenní výlet. První 
skupina do Kralovic a na Zelený důl, druhá skupi-
na na Machův mlýn, přes brody Javornice na Kra-
kovec. Počasí bylo opravdu krušné, skoro celou 
dobu pršelo, ale děti si nestěžovaly a statečně 
vjížděly do všech terénů a brodů na cestě. Večer 
byl samozřejmě táborák s buřty a ocenění dětí.
V pátek jsme sbalili věci a naložili je do dodávky. 
Tímto bych chtěla poděkovat panu Karlu Císařo-
vi za odvoz věcí. A pak už následovala jen cesta 
domů. Všichni jsme se ve zdraví vrátili, bylo sice 
pár karambolů, odřenin a puchýřů, ale hlavně 
zážitků, na které si určitě rádi vzpomeneme.

Mgr. Pavla Pešková

DRUHÁCI ZPÍVALI V RG

Čtvrtek 26. května 2022 byl pro žáky 2. A svá-
teční. Od rána se děti těšily na vystoupení pro 
rodiče v  Rabasově galerii. Takové to těšení 
s lechtáním u žaludku se neslo celým dnem. Po 
vyučování jsme šli na oběd a do školní družiny 
nebo domů. Děti z družiny ke škole přivedla 
paní vychovatelka Starová. Tady se mnozí pře-
vlékli, dostali kytary kytarové skupiny Jedničky 
z jedničky, paní učitelka měla velký kufr na ko-
lečkách s cajonem a combem, takže bylo třeba 
s věcmi pomoci.
V galerii jsme už byli na zkoušce minulé úterý, 
takže jsme věděli, jak to tam vypadá. Měli jsme 
instrukce o nutnosti opatrného a důstojného 
chování. V synagoze, v koncertním sále, si paní 
učitelka vše nachystala a zkusili jsme si nástupy 
a rozezpívali jsme se.
Pak přišel čas, kdy začali přicházet naši rodiče, 
sourozenci, babičky, dědové a další hosté. To 
jsme se „uklidili“ do sálu v prvním patře. Přišli 
i další spolužáci. Celkem nás je dvacet sedm, 
ale neštovice a další onemocnění „řádily“ tento 
týden i v naší třídě. Takže nás zpívalo jen dvacet.
Rozdali jsme si flétny, vzali košile jako pomůcku 
k básničce. Seřadili se a slavnostně nakráčeli na 
pódium.
Koncert začal v 16 hodin. Hráli jsme na flétny, 
přednesli jsme dvě básničky, zatančili na dvě 
písničky a hlavně jsme zpívali s klavírem a ky-
tarou. V závěru nás přišli doprovodit na kytary 
hráči a hráčky skupiny Jedničky z jedničky.
Náš program trval tři čtvrtě hodiny a moc se 
nám povedl. Publikum ho ocenilo velkým po-
tleskem a chválou. Ještě druhý den jsme měli 
slavnostní náladu. 
Děkujeme Rabasově galerii za možnost mít 
v  krásném sále naše vystoupení. Děkujeme 
všem rodičům a hostům, že se přišli na nás po-
dívat a vytvořili nám krásnou atmosféru.

Mgr. Zuzana Ledvinová

BEZVA ODPOLEDNE 6. A

V pondělí 30. 5. žáci 6. A zavítali na vlakové ná-
draží v Rakovníku. Ale kdepak, nejeli nikam na 
výlet, přišli se podívat na Revolution train - pro-
tidrogový vlak.  
Pro všechny návštěvníky tohoto speciálního 
vlaku je připraven program primární preven-
ce drogových i nedrogových závislostí, jehož 
inovativní projekce zaručuje, že návštěvníky ve 
věku 12–17 vtáhne do děje a donutí je přemýš-
let o problematice závislostí a o zodpovědnosti 
nejen k vlastnímu životu. Děti nejvíce zaujalo 
netypické prostředí, velmi silně vnímaly au-
tentické dekorace (jako např. improvizovaný 
bar, obydlí narkomanů či vrak auta po nehodě) 
a samotný „vlakový příběh“. Velmi ocenily i po-
zornost v podobě malé svačinky, která jim byla 
nabídnuta ještě před samotnou projekcí.  
Po skončení programu nás přímo u vlaku če-
kalo překvapení - hasiči a policisté. Naši šesťáci 
měli jedinečnou možnost vyzkoušet si, jaké je 
to na nosítkách či v záchranářském vaku. Nej-
větší pozornosti se však těšil hasičský vůz, za 
jehož volantem se vystřídali snad všichni kluci. 
Přítomní hasiči i policisté trpělivě zodpovídali 
všetečné dotazy a umožnili dětem vyzkoušet 
veškerou techniku. 
Zatímco činnostem vyobrazeným ve vlaku by se 
nikdo věnovat nechtěl, práce hasiče či policisty 
by lákala většinu. A to je dobře.

Mgr. Markéta Marková

Ředitelství 1. ZŠ Rakovník přeje 
všem svým zaměstnancům po-
hodovou dovolenou a  žákům 
i  jejich rodičům pěkné prázdni-
ny plné sluníčka a  radostných 
zážitků. Těšíme se na spolupráci 
v novém školním roce.

DEVÁŤÁCI 2. ZŠ
SE ZÚČASTNILI VODÁCKÉHO
KURZU

V červnu se stalo již tradicí v devátých třídách 
vyrazit na vodácký kurz. Letos se konečně do-
čkala i naše třída. Sjížděli jsme řeku Berounku. 
Nejprve  nám učitelé předali základní pokyny 
k řízení lodí a poučili o bezpečnosti.  Po výcviku 
posádek jsme se vydali na cestu.  Čekal  na nás 
třídenní sjezd Berounky z Liblína až ke křivoklát-
ské škole. Součástí plavby byly také zastávky ne-
jen na oběd např. v oblíbené zastávce vodáků 
v hostinci U Rozvědčíka. Užili jsme si spousty 
dobrodružství a  legrace.  Vodácký kurz se vy-
dařil. Děkujeme. Žáci 9. C

LOUČENÍ DEVÁŤÁKŮ
S 2. ZŠ

V závěru školního roku se deváťáci v KC Rakov-
ník rozloučili s 2. ZŠ. Všechny třídy si připravily 
vystoupení, kterým připomněly svým spolužá-
kům a učitelům chvíle strávené na 2. ZŠ. Pan ře-
ditel ocenil žáky, kteří během školní docházky 
úspěšně reprezentovali naši školu. Slavnostní 
dopoledne bylo naplněno výbuchy smíchu, 
hlasitým potleskem, ale i slzami dojetí. Všem 
absolventům přejeme hodně úspěchů v životě 
i v dalším studiu.
 Jiří Kotlík, 2. ZŠ Rakovník

DEVÁŤÁCI NA 2. ZŠ
PREZENTOVALI  ROČNÍKOVÉ
PRÁCE

Žáci 9. ročníků zakončili svou školní docházku 
prezentováním ročníkových prací. 
Deváťáci zpracovali zvolené téma a „ročníkov-
ku“ odprezentovali před publikem. Závěrečná 
práce se skládala z teoretické a praktické části. 
Deváťáci zdařile obhajovali své názory a závěry. 
Jejich vystoupení hodnotili nejen spolužáci, ale 
podívat se přišli  i bývalí žáci 2. ZŠ. Představení 
se zájmem sledovali také osmáci, které prezen-
tace „ročníkovech“ čeká příští rok.
Děkujeme za předvedené výkony.

Irena Fuksová, 2. ZŠ
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ZDAŘILÝ VÝLET TŘÍDY 6.C 
Výlet do Techmania centra v Plzni. Cesta auto-
busem byla velmi příjemná, za hodinku jsme 
byli v Plzni. Nejdříve nás čekal program o noč-
ní obloze a planetách naší Sluneční soustavy 
v planetáriu. Potom jsme se přesunuli do budo-
vy Techmanie. Celá prohlídka byla interaktivní, 
takže jsme měli možnost si vše vyzkoušet, aby-
chom lépe pochopili, jak všechny věci fungují. 
Mezi nejoblíbenější exponáty patřil např. bagr, 
který nabíral písek, loď s nakloněnou rovinou, 
měřič rychlosti, moderování zpráv a podobně. 
Nejvíce mne zaujala  nakloněná rovina na lodi. 
Rychle to uteklo a byl čas k odchodu. Nasvačili 
jsme se, došli k autobusu a vyjeli směr Rakovník. 
Myslím si, že prohlídka všechny zaujala a všichni 
si ji užili. I mně se líbila a rozhodně bych se do 
Techmanie chtěl vrátit. Výlet se zdařil a přinesl 
hezký zážitek.  Filip Diard   

žák 6. C, 2. ZŠ Rakovník

ŠKOLNÍ VÝLET

Dne 30. 5. 2022 jeli žáci 6.C a 7.C do zábavního 
parku Mirakulum u Milovic.
Po příjezdu na parkoviště jsme se rozdělili do 
skupinek. Snažili jsme se navštívit co nejvíce 
atrakcí. Je opravdu těžké rozhodnout, která ze 
zdejších atrakcí je nejlepší. Určitě si tady kaž-
dý svojí nejoblíbenější našel. Naše skupinka si 
asi nejvíce oblíbila obří houpačky a podzemní 
chodby. Ovšem i zbytek parku byl skutečně su-
per. V Mirakulu je možné zakoupit i nejrůznější 
suvenýry a samozřejmostí jsou i stánky s občer-
stvením a pochutinami.
Myslím, že nebudu přehánět, když řeknu, že 
jsme si všichni tento výlet opravdu skvěle užili. 
Jsem přesvědčená, že řada z nás se sem ráda 
někdy vrátí třeba na rodinný výlet s rodiči.
Celou cestu jsme si navzájem vyprávěli, co se 
nám nejvíce líbilo. René Drenková, 6.C

SLAVNOSTNÍ VEČEŘE 5.C

Ve středu 18. května zaplnila třída 5.C společně 
s rodiči a paní učitelkou salónek U Černého orla 
do posledního místečka. Slavnostní večeří jsme 
zakončili čtyři roky našeho společného půso-
bení. Děkuji rodičům za podporu a spolupráci 
a přeji dětem, aby se jim v dalším studiu dobře 
dařilo. Mgr. Radka Koubová, 2. ZŠ Rakovník

CHALLENGE 2022 – LANDART 

Po téměř třech letech koronavirového vězení se 
školáci ze 2. základní školy Rakovník konečně do-
čkali. Spolek Junkwerk pro ně a jejich kamarády 
ze Staatliche Realschule Hilpoltstein zorganizoval 
na přelomu května a června v malebné krajině 
v okolí bavorského městečka Bärnau mimořádně 
zdařilou akci zaměřenou na uměleckou tvorbu 
v přírodě – Challenge   2022 – LandArt. Nově 
vzniklé česko – německé skupiny tvořily svá díla 
s pomocí přírodního materiálu za přispění větr-
né a vodní síly. Vrcholem jejich tvorby pak byla 
tzv. luminografie, malba světlem ve tmě. Kromě 
výtvarného úsilí zbyl čas i na uzavírání nových 
přátelství mezi Čechy a Němci a zdokonalování 
jejich jazykových dovedností. Obě školy se na zá-
věr tohoto projektu domluvily na pokračování 
vzájemné spolupráce i v následujícím školním 
roce.  Mgr. Marek Pavlík, učitel 2. ZŠ

CYKLOTURISTICKÝ  KURZ
NA 2. ZŠ

Koncem května a na přelomu června 2022 ab-
solvovali žáci osmých tříd cykloturistické  kurzy.
Vyrazili jsme hned ráno. Naším cílem byl Račí 
hrad, kde jsme se ubytovali. Během pobytu jsme 
ujeli zhruba 80 km po cyklostezkách i v lehkém 
terénu, což bylo pro mnohé hodně náročné. Uči-
telé pro nás uspořádali orientační závod hlídek, 
jízdu zručnosti, závody na jednoduchém okru-
hu a nechyběly ani testy zdravovědy a dopravní 
výchovy, takže o zábavu bylo postaráno. Děku-
jeme.  Žáci 8. třídy

STUDIJNÍ TÝM PRŮMYSLOVKY NA SOUTĚŽNÍM PROJEKTU EDUCRU CLIMATE CONTEST
Studijní tým Střední průmyslové školy Emila Kol-
bena v Rakovníku se ve složení Anna Pondělíč-
ková, Adriana Štýbrová, Adam Nachtigal, Martin 
Šubrt a Kryštof Cingálek (všichni studující oboru 
Informatika) zúčastnil projektového dne „Clima-
te Contest“ v sídle společnosti Deloitte v Praze, 
který se konal 14. června 2022.
Všechny zúčastněné týmy (jednalo se celkem 
o pět týmů z různých středních škol z celé re-
publiky) absolvovaly strhující klání, během kte-
rého se pokusily o politické vedení fiktivní země. 
V případě našeho týmu šlo o zemi jménem „Uni-
tica“, v níž se měli soutěžící pokusit pozměnit 
ekologické podmínky, tedy snížit znečištění 
způsobené skleníkovými plyny, likvidovat lo-
kální ekologické katastrofy jako například po-
vodně anebo lesní požáry, anebo naopak zvýšit 
vzdělání či celkovou spokojenost občanů dané 
země. K těmto úlohám měli rozděleny speciální 

role: Adriana se stala prezidentkou, Anička byla 
ministryní občanské zodpovědnosti, Martin řídil 
ministerstvo inovací a technologií, Kryštof byl 
zodpovědný za propagaci země a její státní sym-
boly a Adam byl ministrem udržitelného rozvoje. 
V tomto složení měli studující za úkol hospoda-
řit ve své dané zemi po dobu jedné stovky let; 
během jednotlivých dvacetiletých období měli 
vždy rozhodnout, jaké technologie na řešení 
ekologických problémů nakoupí z daného roz-
počtu, jak se rychle vypořádat s lokálními pro-
blémy, zda zapůjčí finance (tzv. „Climate Coins“) 
jiné zemi, anebo zda si naopak potřebují vzít 
půjčku oni sami. To vše probíhalo v časovém 
limitu. 
Celý projekt byl veden v  angličtině, včetně 
komunikace s organizátory projektu, podává-
ní hlášení o každém „období“ v hospodaření 
země a sepisování závěrečné zprávy. Na závěr 

museli soutěžící představit prezentaci o všech 
změnách, které ve své „zemi“ vykonali, o všech 
technologiích, které „zakoupili“, ale třeba i o tom, 
nakolik se změnila spokojenost obyvatel jejich 
země. I  tato závěrečná prezentace proběhla 
v angličtině.
A  jak celý projektový den dopadl? Navzdory 
tomu, že se v jisté etapě hry naši studující velmi 
zadlužili a museli si půjčit herní peníze, umís-
tili se nakonec na třetím místě i proto, že díky 
svému snažení dokázali prodloužit délku života 
obyvatel své země Unitica. Procvičili si znalos-
ti týkající se ekologických zákonitostí, zlepšili 
schopnost vyjadřovat se v angličtině, byli vel-
mi kreativní při vymýšlení nejrůznějších detailů 
o fiktivní zemi a v neposlední řadě si vyzkoušeli, 
jaké je pracovat v týmu a pokusit se o souhru 
a spolupráci uvnitř svého týmu i mimo něj.

Mgr. Monika Nguyen

Střední 
průmyslová škola

 E. Kolbena
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ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY
Ve dnech 13. a 16. června skládali žáci učebních 
oborů naší školy ústní závěrečnou zkoušku. Šlo 
o poslední zkoušku k dovršení tříletého studia. 
Této poslední předcházeli ještě dvě, a to písem-
né a praktické zkoušky, které jsou hodnoceny 
samostatně. Třídě 3. A /učební obor zedník-truh-
lář-kominík/ se dařilo skvěle, ze 13 žáků jich 6 
prospělo s vyznamenáním, což považujeme za 
velký úspěch. Třída 3. B měla svou derniéru 16. 
června, a  i  zde bylo předáno téměř všem vy-
svědčení o závěrečné zkoušce spolu s výučním 
listem. Nutno podotknout, že tyto třídy zasáhla 
nejvíce proticovidová opatření a dohnat zameš-
kanou látku, hlavně v praktické výuce, nebylo 
vůbec jednoduché.
I když jsme státní školou s dlouholetou tradicí 
v oblasti odborného vzdělávání s důrazem na 
získání všeobecných i odborných znalostí a je-
jich uplatnění v praxi, uzavření provozoven nás 
velmi postihlo. Doufáme, že úspěšní absolventi 
najdou brzy svoje místo na trhu práce a budou 
dělat čest svému řemeslu.

ISŠ
Rakovník

Jan Blaho Patrik Fojtík

Jaroslav Hrouda Patrik Panoch, Petr Větrovec, Tomáš Tengler, Vojtěch Malecký

ERASMUS+ SETKÁNÍ
V POLSKÉM KRAKOWĚ

Již předposlední setkání projektu EDU-Play 4.0 
proběhlo od 1. do 10. 6. 2022 v Polsku. Naše de-
legace deseti studentů a tří učitelů se podílela 
na dokončení pinballových stolů, na kterých 

jsme už pilně pracovali na zářijovém setkání 
v německém Mainzu a v březnu u nás ve škole. 
V září nás čeká setkání poslední, opět na půli 
cesty v  Rakovníku, kdy proběhne závěrečné 
zhodnocení projektu a také velký mezinárodní 
turnaj škol v pinballu. Už se těšíme na naše za-
hraniční přátele! Mgr. Petra Píclová

ODBORNÉ PRAXE
V NĚMECKU

Celkem 40 studentů Střední průmyslové školy 
Emila Kolbena se v květnu a červnu zúčastnilo 
odborných stáží ve školícím centru WBS v Drá-
žďanech. Studenti 2. a 3.ročníků všech maturit-
ních a učebních oborů vyrazili v rámci akredita-
ce Erasmus+ na 14 dní na zkušenou do ciziny, 
kde se věnovali tématu IT sítí a robotiky. Navští-
vili ale i např. Berlín, Military History Museum či 

továrnu Volkswagen. Vše probíhalo v angličtině, 
takže se žáci procvičili v praktickém používání 
tohoto jazyka, a také se naučili samostatnosti 
a rozšířili si své obzory. V příštím školním roce 
počítáme s dalšími praxemi v zahraničí.

Mgr. Petra Píclová
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Proč děti nechodí do školy rády? 
Tuto otázku dostala do názvu přednáška, kterou 7. června uspořádal projekt Místní akční plán 
ORP Rakovník II. Odpověď jsme hledali (a mnozí určitě i našli) spolu s PhDr. Václavem Mertinem, 
uznávaným psychologem a hlavně také nesmírně laskavým člověkem. „Kávotéka“ byla určena 
rodičům i pedagogům. Ze spousty zajímavých sdělení se ráda podělím alespoň o některé. 

Nebojme se děti trošku rozmazlovat
Setkání v příjemném neformálním prostředí 
Vinotéky Ve Vysoké začalo opravdu tímto pro 
někoho provokativním názorem. Nejde o  to, 
dětem podstrojovat a  snášet jim první po-
slední. Ale projevovat lásku, mazlit se s nimi, 
věnovat se jim. Jestliže to trošku přeženeme, 
nevadí, ony se z toho v dospělosti dostanou. 
Ale člověk, který v dětství trpěl nedostatkem 
péče, má podmínky pro svůj život těžší už na-
pořád. 

Škola by měla být lidská
V této části přednášky už jsme z domova přešli 
do škol. Proč by měla být škola lidská? Není 
snad důležitější, co se děti ve škole naučí? A že 
to bez občasného drilu, nudy nebo stresu ne-
jde? Dle p. Mertina (a jím zmíněných výzkumů) 
80 % věcí z toho, co jsem se ve školách učili, 
zapomeneme. Pamatujeme si, jak se k nám kdo 
choval. Samozřejmě nám v paměti utkví i ti pe-
dagogové, kteří se k nám nechovali hezky. Mo-
tivovat nás, popostrčit k nějakému hlubšímu 
zájmu, to však dovede jen ten, kdo nás má rád. 
Dítě musí mít pocit, že se neustále aspoň ma-
linko zlepšuje. A kdyby ne – třeba kvůli něja-
kým zdravotním nebo mentálním omezením, 
i  tak musí mít ze svého díla radost. Určitě je 
třeba dávat dětem najevo, že se mají snažit, ale 

na druhou stranu z toho „nedělejme drama“. 
Většina běžných škol je hodně výkonová, ale 
není přece v  ničích silách, aby všechny děti 
předvedly stejný výkon. Budeme-li se o  to 
snažit a  trestat ty, kteří podávají výkon slab-
ší, můžeme zapříčinit nechuť ke škole. Což 
by vlastně možná až tolik nevadilo, kdyby šlo 
o jednu konkrétní školu, jenže dítě by pak také 
mohlo získat odpor ke vzdělání, a to už by bylo 
hodně na škodu. 

Pocit bezpečí
Je dokázáno, že tam, kde učitel investuje do 
dobrých vztahů ve třídě, tam mají děti lepší 
studijní výsledky a také se lépe chovají. Proto 
V. Mertin doporučuje, aby učitelé podporovali 
v dětech tato vědomí:

• Jsem vnímavý.
• Jsem citlivý. 
• Patříme k sobě. 

Je nezbytné, aby děti zažívaly ve škole pocit 
bezpečí. Ten nezískají, pokud učitel bude na 
děti křičet. V momentu, kdy V. Mertin vysloví 
na přednáškách větu, že „Učitel nemá nárok na 
to, aby se ve třídě rozčílil“, většinou se publikum 
rozšumí a někdo se ozve s tím, že „učitel je taky 
jenom člověk“. Na to p. Mertin s úsměvem a nad-
sázkou odpovídá, že není. Když je ve třídě, je 
v roli učitele. Samozřejmě si musí vytvořit něja-

ké únikové mechanismy, jak svůj stres vyventi-
lovat. Rozhodně však ne takové, že přijde domů 
a seřve rodinu.  
Strachem se vychovávat ani vzdělávat nemá, 
strach není perspektivní. Vystrašené dítě se ne-
naučí nic. Rozbilo dítě skleničku? Má cenu křičet 
a rozčilovat se? Nebo je lepší věnovat energii 
tomu, co s tím uděláme? Obdobné je to ve škole. 
Pomůže někomu pětka k tomu, aby se zlepšil 
v diktátu? Těžko. Určitě je lepší využívat forma-
tivního hodnocení, které dítěti poradí, jak na to, 
aby se zlepšilo. 

Nevzdávejme to
Podporujme děti, aby byly hodně venku, pod-
porujme jejich přirozenou odolnost – to vůbec 
není v rozporu s na začátku zmíněným rozmaz-
lováním. A také dbejme na dostatek spánku, 
vždyť i nám jde práce hůř, když jsme unavení. 
O víkendu můžeme trošku povolit, tím se dě-
tem podle V. Mertina vstávání do školy nekom-
plikuje. 
Určitě se během let výchovy či vzdělávání do-
staneme do momentu, kdy máme pocit, že to 
všechno bylo k ničemu. Ale nevzdávejme to. On 
čas ukáže, že jsme se nesnažili zbytečně. 
Toto byl jen střípek z moudrých slov, které jsme 
měli možnost na setkání vyslechnout. Mohli 
jsme při dobrém jídle a pití společně nad té-
maty diskutovat a sdílet své zkušenosti. Bylo to 
poučné i zábavné.  Přesně takové, jaké to je ve 
škole, kam děti chodí rády. 

Denisa Reitermanová

na ochranné
sportovní pomůcky

až Kč
Získejte

Přihlaste se k nám do 30. září 2022
Klientské centrum Rakovník - Vysoká 100

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na
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PROSBA O POROZUMĚNÍ A TOLERANCI
Vážení občané,
Městská knihovna Rakovník ve spolupráci s dalšími sportovními a kulturními organizace-
mi pořádá v termínu od 22. 7. do 24. 7. 2022 již třináctý ročník akce Rakovnické cyklování. 
Tato akce obsahuje několik soutěžních cyklistických závodů, které povedou ulicemi města 
Rakovníka. V rámci zajištění bezpečnosti, jak cyklistů, tak i přihlížejících fanoušků, bude 
třeba omezit dopravu v trasách jednotlivých závodů. Žádáme obyvatele v centru města 
a v ulicích, kterými povedou trasy závodů, o maximální toleranci a ohleduplnost k závod-
níkům i k pořadatelům. Níže uvedená omezení provozu jsou krátkodobá a při dobré vůli 
a pochopení lze tuto dobu přečkat v klidu.

V  případě, že  bude potřeba během závo-
dů opustit s  vozidlem nemovitost, nebo 
se  na  svoji nemovitost s  vozidlem dostat, 
bude tato situace na místě řešena s pořada-
teli a bude občanům v rámci situace maxi-
málně vyhověno.
Dále žádáme veřejnost o toleranci při pořádá-
ní koncertů na Husově náměstí, které budou 
ve večerních hodinách spojeny se zvýšenou hla-
dinou hluku. Snahou pořadatelů bude po oba 
večery zajistit ukončení hudební produkce 

do  22.00 hod., nicméně plánovaný program 
se může prodloužit o 30 min.

PLÁNOVANÁ
DOPRAVNÍ OMEZENÍ:

1) pátek 22. 7. 2022 od 13.00 hod. - neděle 
24. 7. 2022 do 17.00 hod. omezení provozu 
v severní části Husova nám.
Severní částí náměstí povedou trasy téměř 
všech soutěžních závodů a  dojde k  instalaci 

několika překážek znemožňující rychlý průjezd 
danou částí náměstí k nemovitostem v ulici Ka-
menná a Masná. K těmto nemovitostem bude 
umožněn po oba dny přístup jižní stranou Hu-
sova nám. protisměrem kolem České spořitelny. 
V případě nutnosti zajištění přístupu vozidlem 
k  nemovitosti Vám pořadatelé samozřejmě 
vyhoví a přístup Vám bude umožněn. Kontakt 
na pořadatele najdete níže.

2) sobota 23. 7. 2022 úplná uzavírka silnice 
II/229 v  úseku od  křižovatky Havlíčkova x 
Vladislavova od 8.00 – 18.00 po křižovatku 
Havlíčkova x V Jamce, horní část ul. Vysoká 
(od muzea) a Kamenná.
V uvedeném termínu a hodině se pojede závod 
ve sjezdu a cross-country na horských kolech, 
jehož trasa povede mezi bytovými domy v Mýt-
ské ulici, vyústí do ulice Lišanská a dále povede 
přes tržnici na Husovo nám. Omezení v Mýtské 
ulici se bude týkat parkování mezi č. p. 2338-9 
a vedlejším pozemkem „zahrady“ a dále parko-
viště pod č. p. 2334-5 směrem k Lišanské ulici. 
Nezbytné plochy pro závody budou označeny 
dopravními značkami. Pořadatelé prosí obyva-
tele bytových domů a vlastníky parkujících aut 
o jejich případné přeparkování. Po dobu závo-
du bude umožněn za asistence pořadatelů vý-
jezd z dané lokality směrem do ulice Kollárova. 
I přesto ale pořadatelé žádají o omezení provo-
zu vozidel v daném čase na minimum. V tržnici 
je třeba opět dbát zvýšené pozornosti. Pořada-
telé na trati budou při průjezdech závodníků 
z bezpečnostních důvodů pískat na píšťalku, 
proto prosíme obyvatele města o pochopení 
při zvýšení hluku.

3) neděle 24. 7. 2022 úplná uzavírka celého 
Husova náměstí vč. celoplošného zákazu 
stání vozidel od 7.00 – 17.00 hod. Z důvodu 
zajištění bezpečnosti závodníků na  maratonu 
na horských kolech a následně závodů silničních 
kol na Husově náměstí prosí pořadatelé o přepar-
kování všech vozidel z Husova náměstí na bez-
platné parkovací plochy v  okolí centra města. 
Pro zaparkování bude možné využít i radniční 
dvůr s vjezdem z ulice Na Sekyře případně lze 
zaparkovat v  okolí Gymnázia Zikmunda Win-
tra. Při této akci bude na vše dohlížet i Měst-
ská policie Rakovník s oprávněním odtahu 
případných zapomenutých vozidel z důvodu 
zajištění bezpečnosti závodících cyklistů.
Všechny uzavírky a  objížďky budou na  silni-
cích řádně vyznačeny dopravním značením. 
V  dostatečném časovém předstihu (7 dní 
před  konáním závodu) budou osazeny i  do-
pravní značky omezující stání vozidel na Husově 
náměstí (v tomto případě se jedná se o trasu 
závodů silničních kol – okruhy).

V  případě dotazů, nebo potřeby zajištění 
bezpečného průjezdu s  motorovým vo-
zidlem ve  dnech konání RAKOVNICKÉHO 
CYKLOVÁNÍ kontaktujte pořadatele na tra-
sách závodů, případně volejte p. Sunkov-
ského na telefonní číslo 606648181. Dotazy 
ohledně uzavírek vám ještě před konáním 
akce rádi zodpovíme prostřednictvím e-mai-
lu: sunkovsky@croy.cz.

Za pochopení a toleranci děkují pořadatelé

RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ



www.mesto-rakovnik.cz 17

Roubenka je spojena s městskou knihovnou už deset let
V roce 2012 byly v Rakovníku dokončeny dvě re-
konstrukce, měšťanský dům v ulici V Hradbách 
(roubenka) a  Dům osvěty. Město Rakovník, 

které obě budovy nechalo opravit, rozhodlo, 
že roubenku „přidělí“ knihovně a Dům osvěty 
připadne kulturnímu centru. Svazek knihovny 
s roubenkou byl na začátku spíše svazkem z ro-
zumu, než z lásky. Ale už v době rekonstrukce se 
knihovna a roubenka začaly poznávat a hledat 
k sobě navzájem vztah, který se postupně začal 
vyvíjet v  kamarádství, přátelství a možná i tro-
chu lásky by se dalo mezi oběma partnery najít. 
Za uplynulých deset let jsme s  roubenkou 

prožili mnoho krásného. Výstavy s nejrůznější 
tematikou a s nimi spojené milé vernisáže by 
se spočítat daly, ale není to potřeba uvádět. Di-
vadelních představení na půdě nebo na terase 
bylo také požehnaně, koncertů a hudebních se-
tkání bylo mnoho, stejně tak i výtvarných dílen 
a workshopů. Na dvorku i uvnitř roubenky se 
konaly jarmarky i antikvariátní prodej knih. Co je 
ale nejdůležitější, v roubence se schází lidé, aby 
se potěšili programem, který jim aktuálně nabí-
zíme. Mnozí přichází do roubenky i proto, aby se 
potkali a popovídali si s kamarády či přáteli, jiní 
přivedou své ratolesti na půdu roubenky, která 
slouží jako dětská herna. 

1. června 2012 se otevřely dveře roubenky Lech-
nýřovny pro veřejnost, od tohoto dne se dveře 
otevírají pravidelně sedm dní v týdnu. My jsme 

i po deseti letech rádi, že se knihovna s rouben-
kou potkala a vydaly se na společnou cestu.
Připomínáme informace o domu, který je v na-
šem městě ojedinělý. Na fotografiích je vidět, 
jak se ze smutné Popelky stala královna, která je 
vyhledávaným místem turistů z blízkého okolí, 
ale i z ciziny.
Měšťanský dům v ulici V Hradbách (tzv. Lechný-
řovna) je nemovitou kulturní památkou. Jedná 
se ve městě o jedinečnou stavbu, významnou 

svými dochovanými konstrukcemi, dokládající-
mi dnes neobvyklé stavební postupy předcho-
zích století.
Klasicistní dům byl postaven před rokem 1800. 
Na mapě císařského otisku z roku 1840 je vyzna-
čen ve stávajícím půdorysu a rozsahu bez dvor-
ního, původně dílenského přístavku, který je no-
vější. Původně měl dům klasické trojprostorové 
schéma se síní uprostřed. V její zadní části byla 
černá kuchyně. Vpravo byla obytná roubená 
světnice. Vlevo, zčásti zapuštěná do svahu, byla 
světnice zděná.  Dnešní podoba domu je výsled-
kem pozdějších stavebních úprav.   
Dům je v přední části dřevěnou roubenou stav-

bou „v kožichu“. Zadní polovina je zděná z ka-
mene. Roubilo se z ručně tesaných trámů, vně 
i  uvnitř chráněných hliněnou omítkou, která 

bránila dřevěné stavení před ohněm. 
Objekt prošel v  letech 2011–2012 celkovou 
rekonstrukcí. V rámci ní byla nakonzervována 
roubená konstrukce, přičemž byly vyměněny 
dožilé prvky roubení (do 15%), byl opraven 
krov, položena nová šindelová krytina, obno-
veno zřícené dvorní křídlo domu (za použití 
současných technologií a materiálů), položeny 
nové dřevěné podlahy, obnovena keramická 
dlažba, repasovány a v omezeném množství 

vyměněny truhlářské konstrukce, obnoveny 
vnější i vnitřní hliněné omítky, nainstalována 
nová elektroinstalace, zřízena společenská 
místnost v  podkroví domu, osazeno centrál-
ní vytápění a upraven prostor dvora, včetně 
ohradní zdi a dřevěných vrat. Během obnovy 
domu byly objeveny dva dřevěné záklopové 
stropy, které jsou v plném rozsahu obnoveny. 
Závěrem byly do prostor domu nainstalovány 
výstavní vitríny a  panely. Rozsah  prací a  je-
jich postup je patrný z materiálů vystavených 
v podkroví domu.

Milena Křikavová

Městská knihovna Rakovník

https://www.mesto-rakovnik.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

1.7. – 30. 9. 2022
VESTIBUL NA SEKYŘE
HURÁ NA VÝLET
Výstava s pozvánkami na zajímavá místa Ra-
kovnicka

19. 7. 2022
19 HODIN

TERASA ROUBENKY LECHNÝŘOVNY
DUCTUS DEFERENS
NA POLÍČKU
Konverzační groteska s hudebně-pohybový-
mi výstupy
Několik postav se za stmívání náhodou po-
tkává na kraji lesa, aniž by věděly, kde se 
skutečně nachází. Jsou ztraceny a široko da-
leko nikdo ani nic není. Každá z nich se na 
samotném místě ocitá ze 
záhadných důvodů, kte-
ré se postupně dozvídají. 
Ve skutečnosti mají mno-
hem více společného, 
než si původně mysleli. V 
reálném čase se tak ode-
hrává mysteriózně-hu-
morný příběh, kdy se na 
jednom místě příchozí 
postavy dohadují o tom, jak řešit danou situ-
aci, a sice přežití následující noci uprostřed 
samoty s cizími lidmi, které právě potkaly. 
Ze strachu, že tato noc bude jejich poslední, 
jelikož zcela ztratí povědomí o sobě samot-
ných a tom, jak že se na daném místě skuteč-
ně ocitli, utvoří podivné společenství, které 
začne oslavovat život do úplného maxima.

Režie: Herman Čolek. Scéna / Kostýmy: Anna 
Havelková, Julie Sztogrýnová 
Produkce: Judita Brodská. Hrají: Barbora Lau-
rencie Vágnerová, Jan Staněk, Marek Frňka, 
Tomáš Čapek, Petr Matyáš Cibulka 

DUCTUS DEFERENS 
Po dvouletém fungování v nepředvídatel-
ných časech pandemie, několika hraních jak 
na domovské scéně studia Švandova diva-
dla, tak po nejrůznějších festivalech, chce 
kočovná divadelní družina Ductus Deferens 
dostát svému přízvisku a v červenci roku ob-
ráží Českou republiku se speciálně připrave-
nou inscenací Na Políčku. Soubor odjakživa 
pracuje formou řízené improvizace a připra-
vovaná inscenace Na Políčku nebude výjim-
kou, ba naopak. Lze hovořit o představení 
živém, hravém, hudebním a především pak 
humorném, protože právě  humor a kome-
diální tradice divadla jsou pojmy, kterými se 
soubor Ductus Deferens definuje. Snaží se 
bořit generační hranice mezi obecenstvem 
a především pak iluzi, že divadlo je záležitos-
tí pouze intelektuální. Dává si za cíl obecen-
stvo primárně bavit a stírat tak diverzifikaci 
společnosti.

22. – 24. 7. 2022 PLAKÁT
13. ROČNÍK RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ
Víkend plný sportu, soutěží, výletů a koncertů

17. 8. 2022
TERASA ROUBENKY LECHNÝŘOVNY
LISTOVÁNÍ
MYŠI PATŘÍ DO NEBE, 
IVA PROCHÁZKOVÁ
Velké přátelství myš-
ky Šupito a lišáka 
Bělobřicha je drama-
ticky přerušeno, ale 
oba přátelé se znovu 
setkají v přívětivé 
zemi na hranici mezi 
životem a smrtí, kde 
prožívají podivuhod-
ná dobrodružství. 
Známá česká autorka 
píšící pro děti a mládež, Iva Procházková, se 
pokusila svým barvitým vyprávěním z příro-
dy setřást bázeň ze smrti, která děti mnohdy 
obestírá, a naznačit, že nějaký svět existuje 
dál. V LiStOVáNí je to další z tzv. živých ve-
černíčků pro děti a jejich hravé dospělé.
Účinkují: Věra Hollá a Pavel Oubram 

PŘIPRAVUJEME
3. 9. 2022

Ulice V Hradbách, Martinovského, Masná
POSVÍCENÍ NA ULICI

23. 9. 2022 19 HODIN

TYLOVO DIVADLO RAKOVNÍK
ORCHESTR JEŽKOVY STOPY
W+V+J = HLAS Z 
AMERIKY / 80 LET 
OPERACE ANTHRO-
POID 
Předprodej vstupe-
nek v informačním 
centru, cena 390 Kč, 
cena vstupenky na 
místě 450 Kč

INFORMACE PRO ČTENÁŘE
A NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY

Přijďte si do knihovny půjčit knihy na prázdniny 
a dovolenou

Prázdninová provozní doba 
Od 4. 7. do 26. 8. bude v knihovně aktuální prázd-
ninová provozní doba

Půjčovny knihovny (dospělé a dětské odděle-
ní) budou první týden v červenci zavřené.
Sledujte informace na FB a webu knihovny. 

Oddělení pro dospělé čtenáře 
V týdnu 4.–8. 7. 2022 bude půjčovna pro dospělé 
uzavřena 
Pondělí, středa 9.00–17.00 h
Úterý, pátek 9.00–15.00 h 
Čtvrtek zavřeno

Dětské oddělení
V týdnu 4.– 8. 7. 2022 bude dětské oddělení uza-
vřeno
Pondělí, středa 10.00–12.00 a 13.00–17.00 h
pátek 10.00–12.00 a 13.00–15.00 h 
Úterý, čtvrtek zavřeno 

Informační centrum 
Pondělí–pátek 9.00–17.00 h
Sobota 9.00–12.00 h

Roubenka Lechnýřovna 
Pondělí–neděle 10.00–12.00 a 13.00–17.00 h

Městská knihovna Rakovník 
přeje všem dětem pohodové 

prázdninové dny, plné radosti  
a krásných zážitků.

Dospělákům přejem klidné pro-
žití letních dní a odpočinkovou 

dovolenou.

Všem připomínáme, že odpočí-
vat i prožívat dobrodružství se 

dá i s dobrou knihou.

My se na čtenáře v knihovně 
i v letních měsících moc těšíme.

KNIŽNÍ RADOSTI
pátek a sobota
9. a 10. září 2022

sokolovna
Křivoklát

Zveme vás na knižní veletrh zaměřený na dětské knihy a malé nakladatele 

Pořádáme se záštitou Sokola Křivoklát  
a Městské knihovny Rakovník

Kontaktujte nás
E.G. Solution s.r.o. • www.eg-solution.cz  
+420 604 338 897 •  gmentova@eg-solution.cz 

♥ Bohatý doprovodný program určený  
pro školy, školky a ostatní návštěvníky

♥  Prodejní výstava knih v pátek i sobotu
♥  Unikátní historické prostory Sokolovny Křivoklát
♥  Z každé prodané vstupenky půjde 

10 Kč jako příspěvek na obnovu Sokolovny
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 X Dita Krausová – Život s Otou
PRAHA: EUROMEDIA GROUP – IKAR, 
2022, 292 STRAN

Dita Krausová, jejíž válečné 
zážitky inspirovaly Anto-
nia Iturbeho k  bestselleru 
Osvětimská knihovnice 
a  která své osudy shrnula 
v  autobiografii Odložený 
život, nyní přibližuje životní 
pouť svého manžela. Vá-
lečné události zavedly Otu 
B. Krause nejprve do tere-
zínského ghetta, pak do Osvětimi, kde jako vy-
chovatel působil na dětském bloku, a následně 
do pracovního tábora ve Schwarzheide, odkud 
se s pochodem smrti dostal zpět do Terezína. 
V roce 1949 emigroval s Ditou do Izraele. Ota za 
život vystřídal celou řadu zaměstnání, srdcem 
však zůstal až do své smrti především spisova-
telem a jeho knihy byly přeloženy do mnoha 
světových jazyků. Biografii provází bohatá ob-
razová dokumentace a ukázky z Otova deníku.

 X Jiří Mádl – Přitažlivost planety 
Krypton
BRNO: BIZBOOKS, 2022, 302 STRAN

Románový debut oblíbe-
ného herce, scenáristy a re-
žiséra. Spletitý příběh plný 
šrámů na duši, životních 
karambolů, ale také naděje 
a důvěry. Neobvyklý vztah 
Martina a  Veroniky trvá 
s  přestávkami několik let. 
Oba mladí lidé si dopisují 
ve virtuálním prostoru zva-
ném Planeta Krypton. Je-
jich příběh lemují témata jako hledání domova, 
budící se sexualita, láska a složité rodinné vzta-
hy. Odvážné vysvlékání dětských šatů a cesta 
k dospělosti jsou vzrušující, ale náročné procesy 
a Martinovi i Veronice je komplikují jizvy z mi-
nulosti. Dali si slib, že naživo se nikdy nepotkají. 
Dodrží ho?

 X Jana Poncarová – Cyklistka
PRAHA: MOTTO, 2021, 356 STRAN

Osud poslední šlechtičny 
z rodu Battaglia. Od autor-
ky bestselleru Podbrdské 
ženy. Být vzornou man-
želkou: takový osud měl 
čekat Blanku ze šlechtic-
kého rodu Battaglia. Její 
dobrodružná povaha jí 
však velela jinak. Z  divo-
kého děvčete vyrostla se-
bevědomá žena, která na 
kole zcestovala kus světa. 
Své stáří Blanka pak tráví v chátrajícím rodném 
zámečku v jihočeských Bratronicích. Sleduje, jak 
známý svět kolem ní mizí. Až díky studentce 
žurnalistiky Kláře ožívají vzpomínky na Blančin 
dávný pestrý život – i na její osudovou lásku, po 
které jí zůstal jen nikdy nepřečtený dopis.

Červen
TIPY NA ČTENÍ

VÝSTAVA STARÝCH
FOTOGRAFIÍ RAKOVNÍKA

Možná ten pocit také znáte. Při procházkách 
městy, městečky i  vesnicemi objevíte uličku 
nebo zákoutí, kde jako by se zastavil čas. Kde 
zůstalo všechno při starém. Místo, které ve vás 
vyvolá pocit, jako byste se zničehonic přenesli 
o jedno, dvě nebo ještě více století do minulos-
ti. Nalézt v dnešním Rakovníku takové místo, je 
těžké. Skoro nemožné. Ještě před sto lety ovšem 
byla situace jiná. Na předměstích už se sice za-
čaly objevovat první, na svou dobu supermo-
derní stavby (jako například sokolovna, 1914), 
předznamenávající nastupující éru mohutné 
modernizace Rakovníka ve druhé polovině 
dvacátých let a ve třicátých letech, nemalá část 
města si však stále ještě uchovávala starodáv-
ný ráz. Nalézt zákoutí, kam moderní doba ještě 
nevkročila, nebylo vůbec těžké. Přesvědčí vás 
o tom výstava „Všechno při starém“, která je do 

VŠECHNO
PŘI STARÉM

MÍSTA V RAKOVNÍKU, KDE SE ZASTAVIL ČAS,
NA FOTOGRAFIÍCH Z LET 1880 AŽ 1940

1. ČERVENCE ‒ 18. ZÁŘÍ
ROUBENKA LECHNÝŘOVNA

PŘIPRAVILA MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK
VE SPOLUPRÁCI S MUZEEM T. G.M. RAKOVNÍK
A STÁTNÍM OKRESNÍM ARCHIVEM RAKOVNÍK

Vysoká ulice okolo roku 1910

poloviny září k vidění v Roubence Lechnýřovně 
(ulice V Hradbách, vedle gymnázia). 
Výstava nabízí čtyři desítky unikátních pohle-
dů na nejstarší městská zákoutí, jak je zachytili 
rakovničtí fotografové od osmdesátých let 19. 
století do třicátých let 20. století. Mnohé z vysta-
vených snímků spatří veřejnost vůbec poprvé. 
Nahlédnete do tajuplného labyrintu starodáv-
ných blátivých uliček pod Vysokou bránou, do 
zastrčených dvorů, dýchajících středověkem,  
do někdejší židovské čtvrti i za městské hradby, 
kde ještě před sto lety stály místo panelových 
domů „šeredné stodoly na všecky strany světa 
různo postavené - jedna točíc se semo, druhá 
tamo - nejsouce nepodobny tomu, jakoby nejš-
karedější z celého světa baby sem na sněm se 
sešly,“ jak je vylíčil spisovatel Zikmund Winter 
ve svých nesmrtelných Rakovnických obrázcích.
Výstavu připravila Městská knihovna Rakovník 
u příležitosti 770. výročí první písemné zmín-
ky o  Rakovníku. Vystavené snímky pocházejí 
z fotografických sbírek Muzea T. G. M. Rakovník, 
Rabasovy galerie, Státního okresního archivu 
Rakovník a ze soukromých sbírek. 
Roubenku Lechnýřovnu najdete v  ulici 
V Hradbách (vpravo vedle gymnázia). Otevře-
no má od pondělí do neděle, od 10 do 12 hodin 
a od 13 do 15 hodin.

Mistryněmi České republiky za rok 2022 jsou ženy HC 1972 Rakovník

Rakovnické ženy porazily v napínavém finalovém utkání tým Slavia Praha na nájezdy a do Ra-
kovníka přivezly mistrovský titul. Titul se po patnácti letech vrátil do našeho krásného města a 
potěšil nejen ženský tým. Stal se z něj krásný dárek k letošnímu 50. výročí klubu HC 1972. Titul 
udělal radost také všem fanouškům, sponzorům a podporovatelům rakovnického pozemního 
hokeje. Děkujeme za reprezentaci Rakovníka a přejeme vše dobré do dalších ročníků.

Redakce měsíčníku Radnice

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Rabasova 
galerie
NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 10. 7. 2022
SDRUŽENÍ VÝTVARNÝCH 
UMĚLCŮ KERAMIKŮ

14. 7. – 4. 9. 2022
JEAN PAUL CHABLAIS
POČKEJ A UVIDÍŠ
Sochy
vernisáž 14. července 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO  28. 8. 2022

TOMÁŠ HŘIVNÁČ
Grafické listy

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232
DO  28. 8. 2022

JOSEF ISTLER (1919–2000)
Grafiky ze soukromé sbírky

HEROLDOVA SÍŇ
1. – 3. 7. 2022

VÝSTAVA LILIÍ 
za podpory Města Rakovníka pořádá SZO 
ČZS Martagon

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

ÚTERÝ 5. ČERVENCE
1. ETAPA PUTOVÁNÍ ZA MISTREM JANEM

Prezentace, start: Rakovník, sokolovna
 Trasa 50 km 6.30–7.30 h
 Ostatní trasy 6.30–10.00 h
Cíl: Trasy 11, 37, 50 km
Rakovník, sokolovna do 18.00 h
Trasy 15, 21 km
Krakovec do cca 14.00 h
Návrat do Rakovníka smluvním autobusem, nebo veřej-
nou dopravou z Krakovce či Všesulova.
Startovné: 40 Kč, členové KČT 30 Kč, 
 mládež do 15 let 20 Kč
Popisy tras:   
50 km:  Rakovník–Lubná–Malinová–Krakovec–Vše-

sulov–Velká Chmelištná–Sv. Hubert–Soseň–
Šanov–Senomaty–Rakovník

37 km: Rakovník–Lubná–Malinová–Krakovec–Vše-
sulov–Václavy–Šanov–Senomaty–Rakovník

21 km: Rakovník–Senomaty–Šanov–Václavy–Vše-
sulov–Krakovec

15 km: Rakovník–Lubná–Malinová–Krakovec
11 km: Rakovník–Senomaty–Rakovník

STŘEDA 6. ČERVENCE
2. ETAPA PUTOVÁNÍ ZA MISTREM JANEM

Prezentace, start: Rakovník sokolovna 6.30–10.00 h
Cíl: Rakovník, sokolovna do 13.00 h
Startovné: 40 Kč, členové KČT 30 Kč
 mládež do 15 let 20 Kč
Popisy tras:
10 km:  sokolovna–koupaliště–sídliště Zátiší–Rakov-

nický potok–Sv. Jiljí–kynologické cvičiště–Vy-
soká brána–náměstí   –sokolovna

5 km: sokolovna–koupaliště–sídliště Zátiší–soko-
lovna

KČT RAKOVNÍK 
VÁS ZVE 5. AŽ 6. ČERVENCE 2022 NA
39. ROČNÍK DÁLKOVÉHO ETAPOVÉHO POCHODU

PUTOVÁNÍ ZA MISTREM JANEM
POCHOD JE POŘÁDÁN ZA FINANČNÍ SPOLUÚČASTI MĚSTA RAKOVNÍKA

POCHOD LZE ABSOLVOVAT TÉŽ JAKO JEDNODENNÍ POCHODY

Prezentace, start: Rakovník, sokolovna. Pro ubytované je sokolovna otevřena v pondělí 4. VII. 2022 od 17.00 h
Cíl: Rakovník, sokolovna. Cíl se uzavírá ve středu 6. VII. 2022 v 13.00 h.
Startovné: 60 Kč, členové KČT 45 Kč, mládež do 15 let 30 Kč
Ubytování: V místě startu, tj. v sokolovně, ve vlastním spacím pytli, 40 Kč    za osobu a noc.
Přihlášky: Písemné nebo alespoň telefonické přihlášky jsou nutné v případě, že máte zájem o snídani. Cena snídaně 
je 35 Kč. Uzávěrka přihlášek je v pondělí 4. VII. 2022 v 17.00 hodin.
Občerstvení: Na trasách z vlastních zásob nebo v hostincích. Na vybraných kontrolách a v cíli pochodu zdarma čaj. 
Na startu a v cíli v rakovnické sokolovně bude v provozu bufet „U Jeňýka“.
Odměna: Diplom, razítka IVV a tradiční suvenýr - obkladačka s motivem pochodu.
Okruhy IVV: V pondělí odpoledne (nebo i v další dny pochodu), lze absolvovat celé nebo části okruhů IVV. Připravili 
jsme pro Vás tři okruhy: 1/ MT IVV Rakovnická desítka (10 km dlouhý městský okruh)     

2/ PMT IVV Jesenický okruh (26 km okolím Jesenice)
3/ RWW IVV Jeňýkův okruh (121 km okolo Rakovníka) 

Záznamníky i razítka IVV budou k dispozici v cíli.

OTO Rakovnicko: Na tomto pochodu můžete plnit Oblastní turistický odznak Rakovnicko. Záznamník bude k za-
koupení na startu nebo v bufetu „U Jeňýka“. Cena 30,- Kč. Po dohodě s pořadateli lze zvolit vlastní 
trasy za účelem plnění tohoto odznaku.

Další informace:  Trasy vedou převážně po značených turistických stezkách, které najdete na mapách KČT (měřítko 
1:50 000), č. 3 3 „KŘIVOKLÁTSKO A RAKOVNICKO“, č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“.

Pochod se koná za každého počasí. Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, doporučujeme 
lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.
Bližší informace, přihlášky: Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 Rakovník, 

 tel.: 313 512 138, mobil: 736 754 175, e-mail: kct.laibl@seznam.cz

PŘI PÍSEMNÉM KONTAKTU ZASÍLEJTE PROSÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKU NA ODPOVĚĎ.

KČT RAKOVNÍK

TURISTICKÝCH (K)ROKŮ

Dveře centra jsou otevřeny i 
během letních prázdnin.

Letní intenzivní doučování: nej-
vhodnější doba na dohnání školní 

látky, čtení, psaní, gramatika i 
matematika, příprava na opravné 

zkoušky, hry a praktická cvičení.
Tel. 731 317 848, www.basic.cz 

Trojanova 271 (dvorní trakt), 
Rakovník
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KULTURA
Muzeum 
T. G. M.

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 18. 9. 2022

RAKOVNÍK STAROBYLÝ
Výstava k 770. výročí první písemné zmín-
ky o Rakovníku ve spolupráci s Městskou 
knihovnou, Státním okresním archivem 
a Rabasovou galerií Rakovník

MANSARDA
DO 25. 6. 2023

ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ.
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo-
bí stěhování národů ze středních Čech

GALERIE SAMSON CAFEÉ
DO 23. 9. 2022

100 + 10 TURISTICKÝCH (K)ROKŮ 
Výstava Klubu českých turistů Rakovník

Akce
RAKOVNICKÁ NOKTURNA

20.30 nádvoří Muzea Rakovník

7. 7. 2022
ŠOURY ROURY

14. 7. 2022
VIKY ZIMMERMANNOVÁ A RADKA 
DĚDIČOVÁ

21. 7. 2022
BRASS BAND RAKOVNÍK

28. 7. 2022
BLONDÝNA

18. 8. 2022
MIDNIGHT SUN

STŘEDOČESKÉ
KULTURNÍ LÉTO

11. 8. 2022 20.00
MAREK ŽIHLA, OPERNÍ ÁRIE
nádvoří Muzea Rakovník

VARHANNÍ FESTIVAL 2022

8. 7. 2022
Putovní koncert Michaela Káčerková (ČR):
17.30 Krušovice, kaple Nejsvětější trojice
18.30 Srbeč, kostel sv. Jakuba staršího

ARCHEOLOGICKÉ LÉTO,
VYCHÁZKY S ARCHEOLOGY
NA ARCHEOLOGICKÉ
LOKALITY

5. 7. 2022
sraz ve 10.00 Hradiště Propadený zámek 
(k. ú. Branov) se Zdeňkem Šámalem

19. 7. 2022 A 6. 8. 2022
sraz ve 14.00 Čtyřúhelníkový valový areál 
(k. ú. Mšecké Žehrovice) s Kateřinou Blažko-
vou a Janou Bezákovou

20. 7. 2022 A 3. 8. 2022
sraz ve 14.00 Hradiště Dřevíč (k. ú. Kozojedy) 
s Kateřinou Blažkovou a Janou Bezákovou

27. 7. 2022 A 31. 8. 2022
sraz ve 14.00 Bojiště u Rakovníka 1620 s Ka-
teřinou Blažkovou

MUZEUM 
T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 28. 8. 2022
JEZDÍŠ JAK ŠIRÓN
Závody na Masarykově okruhu v letech 
1930–1949

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 11. 9. 2022
SBĚRATELSKÝ SVĚT KINDER
Výstava ze soukromé sbírky Evy Klímové

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICE

DO 4. 9. 2022
JAK JSME JEZDILI NA DOVOLENOU
Výstava v rámci Retro sbírek muzea

PAMĚTNÍ SÍŇ
JAROSLAVA FRAŇKA
V NEZABUDICÍCH

2. 7. 2022 14.00
Slavnostní otevření na sezónu a pietní akt

ZBEČNO, HAMOUSŮV STATEK

DO 2. 10. 2022 
Výzkum raně středověkého pohřebiště ve 
Zbečně.
Nálezy ukryté v silnici před Hamousovým 
statkem
Výstava nálezů z výzkumu muzea ve spolu-
práci s NPÚ ú.o.p.s.č. v Praze

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Kulturní centrum
KINO

SOBOTA 2. 7.
LETNÍ KINO 21:30
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 88 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 88 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:00
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 97 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:00
ELVIS
Životopisný/Drama. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 153 minut. Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 4. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 97 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 7. 7.
LETNÍ KINO 21:30
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 97 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 8. 7.
LETNÍ KINO 21:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 9. 7.
LETNÍ KINO 21:30
ŘEKNI TO PSEM
Romantický/komedie. Přístupný bez omeze-
ní, v českém znění, 85 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 88 minut. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 10. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:30
ŘEKNI TO PSEM
Romantický/komedie. Přístupný bez omeze-
ní, v českém znění, 85 minut. Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 12. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
ŘEKNI TO PSEM
Romantický/komedie. Přístupný bez omeze-
ní, v českém znění, 85 minut. Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 13. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 14. 7.
LETNÍ KINO 21:30
ČERNÝ TELEFON
Horor/drama. Nepřístupný do 15 let, s český-
mi titulky, 102 minut. Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 15. 7.
LETNÍ KINO 21:30
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 16. 7. 
LETNÍ KINO 21:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 17. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 88 minut. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 17. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:30
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 17. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:30
ČERNÝ TELEFON
Horor/drama. Nepřístupný do 15 let, s český-
mi titulky, 102 minut. Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 18. 7.
TYLOVO DIVADLO 10:00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
PÁNSKÝ KLUB
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 98 minut. Vstupné: 70 Kč

ÚTERÝ 19. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 20. 7.
LETNÍ KINO 21:30
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 21. 7.
LETNÍ KINO 21:30
VELKÁ PREMIÉRA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 24. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
RAKEŤÁK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 24. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:30
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 24. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:30
VELKÁ PREMIÉRA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 26. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
VELKÁ PREMIÉRA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 27. 7.
TYLOVO DIVADLO 19:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 28. 7.
LETNÍ KINO 21:30
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 29. 7.
LETNÍ KINO 21:30
APOKALYPSA
Drama/válečný. Nepřístupný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 182 minut. Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 30. 7.
LETNÍ KINO 21:30
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 97 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 31. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 31. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:30
THOR: LÁSKA JAKO HROM
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 112 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 31. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:00
APOKALYPSA
Drama/válečný. Nepřístupný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 182 minut. Vstupné: 130 Kč
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OSTATNÍ

PÁTEK AŽ NEDĚLE 15. – 17. 7.
DŮM OSVĚTY
KURZ KRESLENÍ PRAVOU MOZKO-
VOU HEMISFÉROU
Na kurz je možné se přihlásit na stránkách: 
www.hochmalova.cz

PÁTEK 22. 7.
HUSOVO NÁMĚSTÍ
RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2022
19:00 ROCK SLAVES
22:00 ROBBIE WILLIAMS REVIVAL

SOBOTA 23. 7.
HUSOVO NÁMĚSTÍ
RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2022
19:30 Pískomil se vrací
21:30 Celest & Charles

PŘIPRAVUJEME
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022–2023

ZÁBAVNÁ ŘADA 7/2023

RAKOVNICKÉ POSVÍCENÍ 2022
 Hrají: Michal Hrůza a Kapela Hrůzy
  Jan Provazník s písněmi Karla Gotta
  České srdce
  Hon na medvídka

DVA NAHATÝ CHLAPI – Letní kino

ALTERNATIVA

DVORANA SLÁVY RAKOVNICKÉHO BIGBEATU

MINIPARTY S KARLEM ŠÍPEM

TANEČNÍ PODVEČER SPECIÁL 
VÁCLAV ŽÁKOVEC

STŘEDA 9. 11. OD 19:00
ZÁBAVNÁ TALK SHOW BAVIČE,
MODERÁTORA A TEXTAŘE 
KARLA ŠÍPA. 
Délka pořadu: 100 min bez přestávky.

Vstupné: 350 Kč

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022–2023

NEDĚLE 25. 9. 2022 19:00
TERRY PRATCHETT
SOUDNÉ SESTRY
Chytrá a vtipná variace na slavného Shake-
spearova Macbetha, připomínající i české 
pohádky. V inscenaci nebudou chybět ani 
kouzla a čáry! Převzaté představení Divadla

A. Dvořáka Příbram

ÚTERÝ 11. 10. 2022 19:00
ERNEST THOMPSON
NA ZLATÉM JEZEŘE
Romantická komedie, lidsky dojímá i baví.
Hrají: Ladislav Frej/Jan Vlasák, Simona Sta-
šová, Marika Procházková, Vasil Fridrich/Jan 
Teplý ml., Jaromír Nosek/Karel Zima a další

Agentura Harlekýn s.r.o. 

STŘEDA 2. 11. 2022 19:00
FACHMAN
Zoufale romantická komedie ze stavebního 
prostředí v podání Martina Trnavského.

Divadelní spolek Frída Brno.

ČTVRTEK 15. 12. 2022 19:00
ABE BURROWS
KAKTUSOVÝ KVĚT
Brilantní komedie, která skvěle kombinuje 
situační humor a romantiku.
Hrají: Lukáš Vaculík, Olga „Háta“ Želenská, 
Kristýna Kociánová, Filip Tomsa, Ivana Andr-
lová, Jaroslav Slánský, Roman Štolpa, Lucie 
Svobodová a další. 

Divadelní společnost Háta Praha

PONDĚLÍ 30. 1. 2023 19:00
ERIC-EMMANUEL SCHMIT
ENIGMATICKÉ VARIACE 
ANEB LÁSKA AŽ ZA HROB
Fascinující detektivní komedie, která odha-
luje tajemství mezi dvěma muži 
a nepřítomnou ženou. Spád nevšedního dia-
logu napíná, mrazí.
Hrají: Martin Stránský, Jan Maléř

Inscenace  vznikla ve spolupráci s DJKT Plzeň.

ČTVRTEK 9. 2. 2023 19:00
FRANCIS VEBER
CHLAP NA ZABITÍ
Francouzská komedie o tom, jak se profesio-
nální zabiják stane obětí sebevraha.
Hrají: Miroslav Vladyka, Filip Blažek, Michal 
Slaný, Alžběta Stanková, Zdeněk Rohlíček,
Pavel Dvořák.

Pantheon Production s. r. o.

ÚNOR (TERMÍN BUDE VČAS OZNÁMEN!)
KAZIMÍR LUPINEC 
ÚL 
Hra Úl s podtitulem „včelařské divadelní 
rondo“ je komediální sondou do ročního 

fungování jedné Základní organizace České-
ho svazu včelařů.

Hrají členové Divadla V. A. D. Kladno 

STŘEDA 22. 3. 2023 19:00
PETER QUILTER
TAK JÁ LETIM!

Vše se dá přežít s nadhledem, sebeironií. 
Výstřední pětačtyřicátnice, která se rozhod-
ne oslavit své narozeniny cestou do Aus-
trálie. 
Hraje: Anna Polívková

Producent/produkce Kateřina Schauerová – 
Marek Sucharda

DUBEN (TERMÍN BUDE VČAS OZNÁMEN!)
EDWARD TAYLOR
HLEDÁM ŽENU, NÁSTUP IHNED
Bláznivá komedie, která se strhne kolem jed-
né malé, ale nutné lži.
Hrají: Marek Adamczyk, Marta Dancingerová, 
Nela Boudová,
Henrieta Hornáčková / Dominika Býmová,  
Josef Carda / Karel Vlček, Vlasta Žehrová

Divadlo PALACE Praha

KVĚTEN (TERMÍN BUDE VČAS OZNÁMEN!)
RAY COONEY, EARL BARRET, 
ARNE SULTAN
UŽ TĚ MÁM DOST
Komedie napsaná v nejlepší tradici britské-
ho humoru. Krize středního věku po ang-
licku.
Hrají:  Miloslav Mejzlík, Saša Rašilov, Lída Ra-
šilovová, Martin Písařík / Martin Kraus, 
Denisa Nesvačilová, Milan Peroutka.

JT PROMOTION s.r.o.

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz,  
www.ddmrako.cz

I. BARRANDE A TRILOBIT 2022
V sobotu 14. května 2022 se uskutečnil 23. roč-
ník pochodu Barrande a trilobit, který pořádá 
Klub českých turistů Rakovník a Muzeum T. G. M. 
Rakovník ve spolupráci s DDM Rakovník a Infor-
mačním a vzdělávacím střediskem LČR Křivoklát. 
Všechny trasy vedly přes Památník Joachima 
Barranda ve Skryjích a děti po cestě čekala ča-
rodějnická a pohádková stezka. Cíl pochodu byl 

v  letošním roce v areálu tenisových kurtů ve 
Skryjích, kde účastníci pochodu obdrželi diplom 
a upomínkový předmět. Mohli si tu také opéct 
špekáček a  pokochat se hudebním doprovo-
dem pana V. Chaloupky. Děti si tu zasoutěžily 
v několika disciplínách, které si pro ně připravili 
zaměstnanci DDM Rakovník. Vyzkoušely si tu 
překážkovou dráhu s míčem, hod na cíl, bollo 
ball, střelbu ze vzduchovky a také  gamebooko-
vou běhačku s tématem o Hagridovi z Harryho 
Pottera, kde si běhající určuje svým rozhodnu-
tím směr a pokračování příběhu. Turisté kolem 
paní Ivety Folbrové, která celou akcí provázela 
a moderovala ji, měli připravené i další zábav-
né soutěže a hry pro děti, jako „kroužkovanou“ 
(obdoba židličkované, ale probíhá se malými 
obručemi, ve kterých po skončení hudby musí 
soutěžící zůstat) či lovení rybiček a kachniček 
z bazénků. Na konci programu došlo i na loso-
vání tomboly, jejíž hlavní cenou byly dorty ve 
tvaru trilobita.

II. OKRESNÍ BOTANICKÁ
SOUTĚŽ - JARO 2022

Ve čtvrtek 19. května 2022 se za krásného 
slunečného počasí v Botanické zahradě SZeŠ 
konalo okresní kolo botanické soutěže. Téma-
tem letošního ročníku byly jedovaté rostliny. 
Těch se týkal i doprovodný program v Klubu 

DDM Rakovník v Čermákových sadech. Starší 
žáci a studenti si na sále vyslechli přednášku 
pana Ing. Františka Pazdery ze SZeŠ Rakovník 
a mladší děti se zapojily do soutěže s názvem 
JEDORISKUJ, kterou si pro ně připravila paní 
Jiřina Prošková z  IS CHKO Křivoklátsko - Kři-
voklát.   V botanické zahradě všichni účastníci 
křížkovali ve svých testech odpovědi týkající se 
jedovatých rostlin, ale starší žáci a studenti mu-
seli některé rostliny z obrázků dokonce správně 
pojmenovat. Otázky byly poměrně těžké, avšak 
velmi aktuální. Své hlavičky nad nimi potrápilo 
114 soutěžících z jedenácti základních i střed-
ních škol okresu Rakovník. Úspěšné řešitele 
čekala výhra v podobě některé z masožravých 
rostlin a sladká odměna.

III. OSLAVA 70. VÝROČÍ
ZALOŽENÍ DDM RAKOVNÍK

Sobota 21. května 2022 byla pro náš „Dome-
ček“ významným a nezapomenutelným dnem. 
V Čermákových sadech jsme totiž uspořádali 
oslavu k 70. výročí založení Domu dětí a mláde-
že Rakovník. A byla to akce podařená! Už chvíli 
po třinácté hodině se otevřely brány naší akce, 
a účastníci se měli na co těšit. Děti si v rámci 

vstupného (u vstupu už obdržely kelímek na 
pití, karamelku a klíčenku s logem DDM) mohly 
nechat pomalovat svůj obličej rozličnými (pře-
vážně zvířecími) motivy, vyrobit si přáníčko 
nebo si zaskákat na velkém nafukovacím hra-
du. Program zahájil svým proslovem starosta 
Rakovníka Luděk Štíbr a celou akci bezvadně 
moderovala Marcela Škábová Tomčíková. Ta 
u svého mikrofonu vyzpovídala nejen pana sta-
rostu, ale také ředitelku DDM Rakovník Moniku 
Bechnerovou a potom postupně vedoucí vystu-
pujících kroužků. Hlavním programem pak bylo 
vystoupení zájmových kroužků DDM Rakovník. 
Svou činnost před pódiem prezentovaly přede-
vším taneční kroužky (CTS Lentilky, ZK Moderní 
tanec a FS Borůvky z Rakovníka a Tance BEME 
a ZK Street Dance z Nového Strašecí). Účastní-
ci se však mohli zaposlouchat i do tónů kytar 
při vystoupení kytarového kroužku a přibližně 
v půlce programu se dočkali i překvapení, kdy se 
svou taneční sestavou vystoupili zaměstnanci 
DDM Rakovník převlečení za Šmouly. Mezi vy-
stoupeními kroužků probíhala taneční zábava, 
soutěže a hry s Katevent. Katce Gebhartové a je-
jím tanečním pomocnicím se podařilo roztančit 
snad všechny děti, které na oslavě byly. Kdo měl 
hlad anebo žízeň, ten si mohl dát něco dobrého 
u stánků s jídlem a pitím, ve kterých obsluhovali 

lidé z cateringu restaurace Šéba. Ve stanu umís-
těném u vchodu na akci se děti i s rodiči mohli 
nechat vyfotografovat ve fotokoutku, který vy-
tvořili, stejně jako samotnou vstupní bránu, lidé 
z firmy Balónky Senomaty. A v jednom z dalších 
stanů mohli všichni účastníci obdivovat důklad-
nou práci rakovnických paličkářek (které se pra-
videlně schází na kroužku Paličkování v DDM 
Rakovník) a historii DDM Rakovník ve starých 
kronikách a na vystavených fotografiích. Na zá-
věr odpoledního bloku programu se ještě pre-
zentovaly dva velmi úspěšné kroužky. Rybářský 
kroužek vedený Jaroslavem Vorlem a Danielem 
Pazákem předvedl trénink nahazování na cíl na 
připravené terče a kroužek leteckých modelá-
řů pod vedením Jana Kratochvíla a Drahoslava 
Dvořáka pak zakončil program kroužků ukáz-
kami letů některých modelů letadel. Ale to ne-
bylo všechno. Kdo si chtěl užít ještě trochu té 
rockové zábavy, vydržel na koncert kapely Rock 
Slaves, se kterou si mohl zaskákat a zatančit na 
zahraniční i české rockové hity jakými jsou na-
příklad písně od AC/DC, Guns N´ Roses či Kabátů. 
A když muzika dozněla, všichni se rozprchli do 
svých domovů s tím, že na akci vyšlo skvělé po-
časí a oslava DDM se zkrátka podařila.

IV. ZLATÁ KULIČKA 2022
V sobotu 28. května 2022 se na Husově náměstí 
v Rakovníku sešli všichni, kdo si chtěli zasoutěžit 
ve cvrnkání kuliček. Konal se zde totiž nadvakrát 
odložený 46. ročník soutěže O ZLATOU KULIČKU. 
Hlavní pořadatel Ing. Miloš Lev přivítal celkem 
65 soutěžících všech věkových kategorií a  je-
jich doprovod. Nejmenších soutěžících bylo 15, 
mladších 14 a 5 bylo nejstarších dětí. I v letošním 
roce předčili děti dospěláci, kterých soutěžilo 31. 
Soutěžící za pěkného, ale dosti větrného počasí 
podávali strhující výkony, které byly odměněny 
krásnými věcnými cenami. Absolutním vítězem 
se letos stal Jakub Němec se 105 cvrnky (hráno 
dvoukolově 20-ti kuličkami) a dospěláckou sou-

těž vyhrála po napínavém dvojitém rozstřelu 
Lucie Pisárová se 48 cvrnky (hráno na dvě kola 
10-ti kuličkami „bukači“), která ve finále porazila 
oba své mužské kolegy (Jaroslava Zacha a Jiří-
ho Bernata). S organizací soutěže pomáhali roz-
hodčí z řad dobrovolníků i přátel Zlaté Kuličky 
a pracovníků DDM Rakovník. Během celého do-
poledne probíhaly i doprovodné soutěže pro 
úplně nejmenší děti (hod kuličkou do nádoby, 
trénování cvrnků do důlku a  lovení rybiček) 
a posilnit se diváci i účastnící mohli v občers-
tvení „U Bumbrdlíčka“. 
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Přehled zájmových kroužků ve školním roce 2022/2023
Zaměření Určeno pro : Kde:   Od: Do: Cena: Pod vedením:

TĚLOVÝCHOVA Inf. Veronika Skoupá 313 517 298
Atletika I chlapce a dívky od 2013-2012 Sokolovna/2. ZŠ                    Pá 14,30 15,30 1000,- B. Mastný, K. Mastná

Atletika II
chlapce a dívky od 2011-2010

Sokolovna/2. ZŠ                    
Po 15,15 16,00

1000,-
B. Mastný, K. Mastná

St 15,15 16,00

Atletika III
chlapce a dívky od 2009-2008

Sokolovna/2. ZŠ                    
Po 16,00 16,45

1000,-
B. Mastný, K. Mastná

chlapce a dívky od 2009-2005 (středa) St 16,00 16,45
Baseball chlapce a dívky od 6 - 12 let Hřiště u Cafexu/3.ZŠ Po, Čt 17,00 18,30 900,- P.Hajný
Cykloturistika chlapce a dívky od 6 - 16 let Srazy u Klubu DDM                Pá 15,00 18,00 700,- R. Kreisslová, H. Opatová

Lední hokej chlapci 2011-2010 Zimní stadion Rakovník
Po,St,Čt 17,45 19,00

800,- M. Šnoblová
Út 6,00 7,00

Orientační běh chlapce a dívky od 8 - 16 let Klub DDM Čermákovy sady/2.ZŠ Čt 16,00 18/17,00 800,- K. Pilařová
Pozemní hokej I Benjamínci 2017-2014 Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16,00 17,00 800,- V. Tománková
Pozemní hokej II Přípravka 2013-2012 Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16,00 17,30 800,- I. Kantoříková
Pozemní hokej III Mladší žákyně 2011-2010 Hřiště SK/sport. hala nebo 3.ZŠ St, Pá 16,30 18,00 800,- K. Bašová
Pozemní hokej IV Starší žákyně 2009-2007 Hřiště SK/sport. hala nebo 3.ZŠ Út, Čt 16,30 18,00 800,- J. Salačová
Rugby chlapce a dívky 2018-2015 Hřiště na Zátiší/3.ZŠ Út, Čt 17,00 18,00 900,- M.Topinka
Střelecký kroužek chlapce a dívky od 10 - 19 let Sokolovna St 15,30 16,30 900,- V. Nosek
Šachy I - začátečníci chlapce a dívky od 6 - 16 let DDM S.K. Neumanna             St 15,00 16,30 700,- J.Spilka
Šachy II - mírné pokročilí chlapce a dívky od 6 - 16 let DDM S.K. Neumanna             Čt 14,30 15,45 700,- J.Spilka
Šachy III - pokročilí chlapce a dívky od 6 - 16 let DDM S.K. Neumanna             Čt 15,45 17,00 700,- J.Spilka
Volejbal I dívky 2012-2010 Kurty Sokolovna/3. ZŠ Út, Čt 16,00 17,30 900,- V. Skoupá

Volejbal II dívky 2009-2007 Kurty Sokolovna/út 3. ZŠ, pá 2. ZŠ
Út 16,00 17,30

900,- M. Bechnerová, Z. Laňková, V. 
SkoupáPá 15,30 17,00

Volejbal III dívky 2006-2003 Kurty Sokolovna/3. ZŠ Út, Čt 17,30 19,00 900,- V. Skoupá

PŘÍRODOVĚDA/TECHNIKA Inf. Alena Holá 313 512 467
Hokus pokus děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                         Út 14,00 15,30 900,- T. Doležal
Chovatelský I. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                         Po 13,30 14,30 900,- A. Holá
Chovatelský II. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                      Po 15,00 16,00 900,- A, Holá
Chovatelský III. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                      St 13,30 14,30 900,- A, Holá
Chovatelský IV. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                      Čt 14,00 15,00 900,- T. Doležal
Klub deskových her děti od 2. tříd ZŠ Klub DDM Po 15,00 16,30 600,- T. Doležal
Letecký modelář děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM                                        Út 14,30 18,00 1300,- D. Dvořák, J.Kratochvíl
Plastikoví modeláři děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM                                            Po 14,30 18,00 900,- D. Dvořák
Rybářský děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM                                       Čt 15,15 18,15 900,- D. Pazák, J. Vorel 

ESTETIKA: Inf. Mirka Vondříčková 313 517 298
Čarovné dílničky děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM St 15,00 16,30 900,- M. Donátová, A. Holá
Keramika I. děti od 8 - 10 let DDM S.K.Neumanna Po 14,00 15,00 1.100,- M. Vondříčková
Keramika II. děti 10 - 15 let DDM S.K.Neumanna Po 16,00 17,30 1.100,- M. Vondříčková
Keramika III. děti 8 - 12 let DDM S.K.Neumanna Út 14,00 15,30 1.100,- M. Donátová
Keramika IV. nad 18 let DDM S.K.Neumanna Út 16,00 17,30 1.700,- bez vedoucí
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Keramika V. děti 8 - 12 let DDM S.K.Neumanna St 16,00 17,30 1.100,- J. Kozáková
Keramika VI. nad 18 let DDM S.K.Neumanna Čt 16,00 17,30 1.700,- M.Vondříčková
Kresba a malba děti od 1. tříd ZŠ DDM S.K.Neumanna ÚT 14,00 15,30 900,- L. Matejová
Kytara I. začátečníky od 4. třídy ZŠ Klub DDM                                Út 13,30 15,30 900,- M. Círová
Kytara II. pokročilé Klub DDM                            Út 15,30 17,30 900,- M.Círová
Lidové techniky od 13 - 99 let DDM S.K.Neumanna Út 11,00 18,00 1.300,- E. Kvasničková
Paličkování od 13 - 99 let DDM S.K.Neumanna Út 11,00 18,00 1.300,- B. Holopírková

TANCE: inf. Mirka Donátová 313 512 467

Borůvky - lidové tance I. prostřední - 2. - 5. třída ZŠ Klub DDM Po 14,00 15,15 900,- A. Kodymová

Borůvky - lidové tance II. mladší - předškoláci MŠ + 1. třída Klub DDM Po 15,15 16,15 900,- M. Erlebachová

Borůvky - lidové tance III. starší - od 6. tř. Klub DDM Po 16,15 17,15 900,- M. Erlebachová, J. Láska

Borůvky - lidové tance IV. mladší - MŠ od 4 let (kromě předškoláků) Klub DDM Po 17,15 18,00 900,- J. Vyskočilová
Lentilky I. bílé (začátečníci) - country + line Klub DDM                                     Út, Čt 15,00 16,00 1.400,- N. Molendová, P. Truhlářová
Lentilky II. žluté - country + line Klub DDM                                     Út, Čt 15,00 16,30 1.400,- N. Molendová, P. Truhlářová

Lentilky III. oranžové - country + line Klub DDM                                     
Út 15,30 17,00

1.400,-
N. Molendová, P. Truhlářová

Čt 16,00 17,00 L.Hecklová, A. Hejdová

Lentilky IV. červené - country + line Klub DDM                                     
Út 16,00 17,30

1.400,-
N. Molendová, P. Truhlářová

Čt 16,00 17,30 L.Hecklová, A. Hejdová
Lentilky V. clogging pokročilí (I. +II.) Klub DDM                                     Út, Čt 17,30 18,30 1.400,- N. Molendová
Lentilky VI. zelené, modré a fialové - country + line Klub DDM                                         Út, Čt 18,30 20,00 1.400,- L.Hecklová, A. Hejdová, A.Nováková

Lentilky VII. clogging začátečníci Klub DDM Čt 17,15 18,15 900,- L. Parkmanová
Lentilky VIII. růžové (18+) - country + line Klub DDM                             Ne 13,00 17,00 1.400,- L.Hecklová, A. Hejdová,  N. Molendová

Linedance club Mafinky dospělé Klub DDM Út 20,00 21,00 1.700,- P. Truhlářová

TK Fire FRIENDS I.                        
Moderní tanec mladší - 1. stupeň ZŠ Klub DDM St 17,00 18,00 900,-

T. Řežábková, E. TruksováTK Fire FRIENDS II.                        
Moderní tanec starší - 2. stupeň ZŠ a SŠ Klub DDM Po 18,00 19,00 900,-

TK Fire FRIENDS III.                        
Moderní tanec starší - 2. stupeň ZŠ a SŠ (pokročilí) Klub DDM Po, St 18,00 19,00 1.000,-
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Historie na fotografii
Vážení čtenáři, vítám vás v prázdninové Radnici 
a doufám, že tyto měsíce budou nádherné. Já 
je začínám s docela dobrou náladou, neboť od 
začátku června mám nádherný zážitek. Dostal 
jsem totiž milý dopis od manželů Koberových 
z Děčína. Jejich syn před lety budoval v Rakovní-
ku u kasáren zařízení pro podnik sběrné suroviny 
a neustále zval své rodiče, aby se z Děčína přijeli 
podívat do Rakovníka, neboť jemu se zde velice 
líbilo. Nikdy sem ale nepřijeli, až letos v červnu 
a to čtyři roky po synově tragické smrti. Při první 
procházce po Husově náměstí objevili u MIC vy-
stavené měsíčníky Radnice. K jejich velkému pře-
kvapení objevili na zadní straně č. 6 na snímku 
s ?, č. 1 budovu, kterou jejich syn stavěl u kasáren 
v Rakovníku. Manželé Koberovi v dopise velice 
chválí město Rakovník, tak i měsíčník Radnice. 
Za všechny Rakovničany, tak i za čtenáře Radnice 
jsem jim vřele poděkoval.
Od 13. do 31. května jsem od vás obdržel 473 
vyluštění. První místo opět obhájil snímek č. 4, 
který dostal 448 hlasů. Na snímku je vyfocena 
obecná škola v Krušovicích, která stojí jen pár 
kroků od pivovaru. Druhé místo má snímek č. 2, 
který dostal 422 hlasů. Na snímku je zachyce-

no auto s reklamou na pivo Bakalář, které jede 
před budovou GZW v  Rakovníku. Třetí místo 
patří snímku č. 3 s 380 hlasy. Na snímku je vyfo-
cena paní Jana Smýkalová, která se za svobodna 
jmenovala Syszczáková a ne Syczaková, jak jsme 
posledně mylně uvedli. Na posledním místě je 
snímek č. 1, který dostal 255 hlasů. Na snímku 
je vyfocena oprava střechy historického domu 
Samson ve Vysoké ulici.
Od 1. do 14. června jsem od vás obdržel 453 
vyluštění. První místo se 440 hlasy obsadil sní-
mek č. 4. Na snímku je zachyceno nádvoří hradu 
Křivoklát. Místo druhé patří snímku č. 3, který 
dostal 380 hlasů. Na něm jsou vyfoceni čtyři lidé. 
Zleva doprava – Václav Zoubek - 360 hlasů, paní 
Šmídová – 10 hlasů, hlava Lukáše Lisnera – 1 hlas 
a pan Radim Smýkal – 280 hlasů. Hlavu Lukáše 
Lisnera na snímku objevila jeho matka a ta taky 
upřesnila datum vzniku fotky na přibližně rok 
1984. Na třetím místě s 210 hlasy se umístil sní-
mek č. 1. Na snímku je zachycena ve výstavbě 
budova sběrných surovin na železniční vlečce 
pod rakovnickými kasárnami. Poslední místo 
náleží fotce č. 2, která dostala 163 hlasů. Na fot-
ce je zachycena socha svatého Mikuláše, která 

stávala v Kuštově ulici u bývalých jatek, poblíž 
Černého potoka.
Vylosovaným výhercem červnové Radnice se 
stává pan Zdeněk Plyml, Schleyderova 821, 
Rakovník. Výherci blahopřeji a žádám jej, aby 
si vyzvedl svoji výhru během letních prázdnin 
v Městském informačním centru na Husově ná-
městí 114, Rakovník.
Nápověda pro prázdninovou Radnici:
1 – Dřevěná bouda u divadla
2 – U prodejny špacír
3 – Majordomus OKS
4 – Křivé – Nesoutoky
Fotografické výstavy v našem městě, červe-
nec – srpen 2022:
SZeŠ – Výstavní síň „Na schodech“ – Jana Čecho-
vá – Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso-
vání. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01  Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. S pozdravem  Dobré světlo 

Václav  Hvězda, Amfora

V. DĚTSKÝ DEN NA LETIŠTI
V  neděli 29. května 2022 bylo celý den pod 
mrakem a občas hrozily i dešťové přeháňky, ale 
ani toto počasí neodradilo děti a rodiče, aby se 

zúčastnili příjemného odpoledne na rakovnic-
kém letišti. Probíhala zde totiž akce DĚTSKÝ DEN 
NA LETIŠTI, kterou pořádá Aeroklub Rakovník 
ve spolupráci s  DDM Rakovník a  mateřským 
centrem Paleček. Děti si užily odpoledne plné 
zábavy při vědomostních a  dovednostních 
soutěžích a také při pohybových a sportovních 
aktivitách. Společně s rodiči pak obdivovaly le-
teckou, hasičskou či policejní techniku, kochaly 
se pohledem na akrobatické kousky leteckých 
akrobatů a mohly si vyzkoušet i skákání na tram-
políně či střelbu ze vzduchovky. Na stanovištích 
DDM si účastníci akce vyzkoušeli přechod přes 
říční kameny či lovení rybiček, s dřevěnými ko-
níky si procválali „Velkou rakovnickou“ zastříleli 
si také florbalovou holí na branku a potrápili své 
hlavičky nad skládáním obřího puzzle.

VI. Z POHÁDKY DO POHÁDKY
V sobotu 4. června 2022 jste se mohli v okolí cy-
klostezky vedoucí na Křivoklát a blízkém lese 
potkat s pohádkovými bytostmi a postavami 
z Večerníčků. Konal se tady totiž další ročník 

akce pro děti s názvem Z pohádky do pohádky. 
Začátek trasy byl za čističkou odpadních vod, 
kde účastníci obdrželi kartičku s mapou, aby 
věděli, kudy mají jít a co už mají splněno. Kousek 
za pokladnou už na děti čekal Mach s kytarou 
a Šebestová s Jonatánem, se kterými si všichni 
mohli zazpívat oblíbenou písničku „My jsme žáci 
3. B“, zavolat si utrženým sluchátkem a nama-
lovat na silnici kočku, aby jich bylo co nejvíce. 
Po cestě se děti dále setkaly se dvěma nešiky 
Patem a Matem. U prvního si vyrobily jednodu-
chou peněženku na dukátky, které vždy obdr-
žely za splnění úkolu či disciplíny u jednotlivých 
postaviček. Druhému pak pomáhaly dát nářadí 
na správné místo a uklidit tak Patovu a Matovu 
dílnu. Celkem si návštěvníci prošli čtrnáct stano-
višť, kde děti plnily další rozmanité úkoly. Rum-

cajsovi pomáhali najít k sobě správné dvojice 
z Večerníčků, Mance pak s vařením polévky ze 
šišek. Ve šmoulí vesničce a u kostřiček z pohád-
ky Coco si děti i rodiče poradili s jednoduchými 
rébusy, v temném lese je trošičku postrašili čerti 
a jejich „pekelné“ úkoly. Pak se děti dostaly až 
k Perníkové chaloupce, odkud si mohly uloup-
nout perníček a pokračovat za indiány k jejich 
překážkové dráze, která se dala projet jedině na 

koni. Všem účastníkům však dělalo radost i sa-
motné setkání s postavičkami: Motýlem Emanu-
elem a Makovou panenkou, Včelími medvídky 
nebo s Elsou a Annou z pohádky Ledové krá-
lovství. U vodníků si děti ještě vyzkoušely přejití 
rybníku, u pirátů se prošly po prkně, házely na 
cíl a skládaly mapu s pokladem. Všichni pak své 
kroky směřovali ke dvěma čarodějnicím, které 
za obdržené dukátky rozdávaly dětem sáčky 
s odměnou a pitíčko. Přestože po většinu dne 
hrozily bouřky a déšť, návštěvníky akce to ne-
odradilo, a nakonec si trasu prošlo přes 300 dětí 
se svými rodiči i prarodiči a dalším doprovodem. 
A udělali dobře, počasí bylo hezké a teplé a tro-
šičku sprchlo až v  samotném závěru. Všichni 
účastníci si tak mohli akci skvěle užít.

VII. ČERVENÁ KARKULKA
Ve středu 8. června 2022 proběhlo na sále Klu-
bu DDM závěrečné vystoupení dramatického 
kroužku JeštěRák. Letos jsme pro děti a rodiče, 
ale i další příbuzné a kamarády, sehráli klasic-
kou pohádku Červená Karkulka, ovšem v trochu 
modernější úpravě. Představení bylo poměrně 
vtipné a  nakonec ho diváci odměnili velkým 
potleskem. 
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1. Copak se to v Rakovníku opravovalo? Foto V. Hvězda, 2011 2. Kde v Rakovníku se nachází tento dvůr? Foto V. Hvězda, 1986

4. Kde na okrese je tento most? Foto Bláha 19763. Poznáte představitele kultury? 
Foto V. Hvězda, 1988

Rakona a Ottova ulice. Foto V. Hvězda 1991 Výstavba haly nové spořitelny v Masné ulici. Foto V. Hvězda 1993
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